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ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE DEL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, CELEBRADA EL DÍA 31 DE MARZO DEL 2023 

 
EN LA CIUDAD DE CUERNAVACA, MORELOS, SIENDO LAS 15 HORAS CON 25 
MINUTOS DEL DÍA 31 DE MARZO DEL AÑO DOS MIL VEINTITRÉS, SESIONARON 
DE MANERA VIRTUAL LOS CIUDADANOS: LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ; LOS CONSEJEROS ELECTORALES: MTRA. ISABEL 
GUADARRAMA BUSTAMANTE, DR. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS, LIC. JOSÉ 
ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, 
MTRA. ELIZABETH MARTÍNEZ GUTIÉRREZ, MTRA. MAYTE CASALEZ CAMPOS; M. 
EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO; 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, C. JOSÉ RUBÉN PERALTA 
GÓMEZ; REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, C. 
MARÍA DEL ROCÍO CARRILLO PÉREZ; REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL 
TRABAJO, C.  JACQUELINE MORENO  FITZ; REPRESENTANTE  DEL PARTIDO 
VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, C. KARINA AZUCENA CARRILLO OCAMPO; 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA MORELOS, C. KENIA LUGO 
DELGADO; REPRESENTANTE DEL PARTIDO ENCUENTRO SOLIDARIO, C. 
ELIZABETH CARRIZOSA DÍAZ; REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO 
ALTERNATIVA SOCIAL, C. JOSÉ ISAÍAS POZAS RICHARDS; REPRESENTANTE 
DEL PARTIDO REDES SOCIALES PROGRESISTAS MORELOS, C. ADÁN MANUEL 
RIVERA NORIEGA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUY BUENAS TARDES CONSEJERAS, CONSEJEROS, 
REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, SECRETARIO EJECUTIVO. 
SIENDO LAS 15 HORAS CON 29 MINUTOS DE ESTE DÍA VIERNES 31 DE MARZO 
DEL AÑO 2023, DAMOS INICIO FORMAL A LA SESIÓN EXTRAORDINARIA 
URGENTE DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL IMPEPAC, PARA LO CUAL 
LE PEDIRÍA AL SECRETARIO EJECUTIVO VERIFIQUE EL QUÓRUM PARA 
SESIONAR”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “CON SU VENIA CONSEJERA PRESIDENTA. 
MUY BUENAS TARDES TENGAN TODAS Y TODOS. PROCEDO A REALIZAR EL 
PASE DE LISTA RESPECTIVO”. UNA VEZ HECHO EL PASE DE LISTA EL 
SECRETARIO EJECUTIVO COMENTA: “MUCHAS GRACIAS A TODAS Y TODOS. Y 
ME PERMITO INFORMAR A ESTE ÓRGANO COLEGIADO QUE A PRIMERA 
CONVOCATORIA SE ENCUENTRAN PRESENTES LA MAYORÍA DE LAS Y LOS 
INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, CON LA ASISTENCIA 
DE 13 INTEGRANTES, POR LO QUE CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR 
EL ARTÍCULO 76 DEL CÓDIGO DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS 
ELECTORALES PARA EL ESTADO DE MORELOS, LE INFORMO CONSEJERA 
PRESIDENTA QUE EXISTE QUÓRUM LEGAL PARA DAR INICIO CON LA PRESENTE 
SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE. ES CUANTO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS SECRETARIO. Y EN VIRTUD DE QUE CONTAMOS CON EL QUÓRUM 
PARA SESIONAR, SE DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA PRESENTE SESIÓN 
EXTRAORDINARIA URGENTE. POR FAVOR SECRETARIO CONTINUEMOS CON EL 
DESARROLLO DE LA MISMA”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “PROCEDO A DAR LECTURA 
A LA PROPUESTA DEL ORDEN DEL DÍA, CON EL CUAL FUE CONVOCADA ESTA 
SESIÓN: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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ORDEN DEL DÍA 
1. LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. - -  
2. LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL INFORME GENERAL QUE 

PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES 
Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
TEMPORAL DE GRUPOS VULNERABLES, SOBRE LAS ACCIONES 
REALIZADAS POR EL IMPEPAC, A FIN DE DAR CUMPLIMIENTO A LA 
SENTENCIA TEEM/JDC/26/2021-3 Y SU ACUMULADO TEEM/JDC/27/2021-3, 
PARA SER REMITIDO AL CONGRESO DEL ESTADO DE MORELOS, PREVIO 
AL INICIO  DEL PROCESO ELECTORAL ORDINARIO LOCAL 2023-2024, EN 
OBSERVANCIA A LA LÍNEA DE ACCIÓN 7 DEL PLAN DE TRABAJO ANUAL 
2022-2023, DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE GRUPOS 
VULNERABLES. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

3. LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL INFORME QUE PRESENTA LA 
SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL 
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE 
GRUPOS VULNERABLES, RESPECTO A LA REALIZACIÓN DE FOROS CON 
EXPERTOS EN MATERIA DE GRUPOS EN SITUACIÓN DE 
VULNERABILIDAD, COLECTIVOS, ACTIVISTAS, ASOCIACIONES, 
UNIVERSIDADES E INVESTIGADORES, EN CUMPLIMIENTO A LA LÍNEA DE 
ACCIÓN 5 DEL PLAN DE TRABAJO ANUAL 2022-2023, DE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA TEMPORAL DE GRUPOS VULNERABLES DEL IMPEPAC. - - - - - 

4. LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL PROYECTO DE 
ACUERDO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA 
COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE ASUNTOS JURÍDICOS, 
MEDIANTE EL CUAL SE DA RESPUESTA A LOS ESCRITOS PRESENTADOS 
ANTE ESTE ÓRGANO COMICIAL, EL 09 DE MARZO DEL 2023, 
RESPECTIVAMENTE, POR EL PARTIDO POLÍTICO MOVIMIENTO 
CIUDADANO, POR CONDUCTO DE SU REPRESENTANTE PROPIETARIO, EL 
LICENCIADO FERNANDO GUADARRAMA FIGUEROA. - - - - - - - - - - - - - - - - - 

5. LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL PROYECTO DE 
ACUERDO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA 
COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, 
MEDIANTE EL CUAL SE APRUEBA EL PORCENTAJE DE FIRMAS 
REQUERIDAS PARA LA SOLICITUD DE LA REALIZACIÓN DE LOS 
MECANISMOS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DENOMINADOS  
PLEBISCITO Y REFERÉNDUM, ASÍ COMO PORCENTAJES DE 
PARTICIPACIÓN REQUERIDOS PARA QUE SU RESULTADO SE CONSIDERE 
VINCULATORIO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

6.  LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL PROYECTO DE 
ACUERDO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA 
COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, A 
TRAVÉS DEL CUAL SE RESUELVE LO CONDUCENTE RESPECTO DE LA 
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PRESENTACIÓN DE LAS SOLICITUDES PARA PARTICIPAR COMO 
OBSERVADORA U OBSERVADOR DEL MECANISMO DE PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA, DENOMINADO PRESUPUESTO PARTICIPATIVO 2023. - - - - - - 

7. LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL INFORME QUE PRESENTA LA 
SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL 
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE  DE 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, RELATIVO A LOS OFICIOS REMITIDOS A LOS 
AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO DE MORELOS, REFERENTES A LOS 
MECANISMOS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DENOMINADOS CABILDO 
ABIERTO Y ASAMBLEA CIUDADANA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

8. LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DE LA SEGUNDA ADECUACIÓN AL 
PLAN DE TRABAJO ANUAL 2022-2023, QUE PRESENTA LA SECRETARÍA 
EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE 
GRUPOS VULNERABLES, EN CUMPLIMIENTO A LA RESOLUCIÓN DICTADA 
EN AUTOS DEL EXPEDIENTE TEEM/JDC/26/2021-3 Y SU ACUMULADO 
TEEM/JDC/27/2021-3, DE FECHA 03 DE MARZO DEL AÑO 2021. - - - - - - - - - -  

9.  LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DE LA  PROPUESTA DE GUIÓN 
QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES 
Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
PERMANENTE  DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, PARA LA PRODUCCIÓN 
DE DOS SPOTS PARA LA PROMOCIÓN DEL MECANISMO DE 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA DENOMINADO PRESUPUESTO 
PARTICIPATIVO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

10. CLAUSURA DE LA SESIÓN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - 
ÉSTE ES EL ORDEN DEL DÍA QUE SE PROPONE CONSEJERA PRESIDENTA. Y 
POR OTRO LADO ME PERMITO DESTACAR QUE EL LICENCIADO JOSÉ ISAÍAS 
POZAS RICHARDS, REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO ALTERNATIVA 
SOCIAL, SE INCORPORA A LA PRESENTE SESIÓN. ES CUANTO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: 
“MUCHÍSIMAS GRACIAS SECRETARIO EJECUTIVO. BIENVENIDO LICENCIADO 
POZAS RICHARDS. SI ALGUIEN TUVIERA ALGÚN COMENTARIO CON RESPECTO 
AL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, PUEDE HACERLO EN ESTE MOMENTO”. M. EN D. 
VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “NO HAY COMENTARIOS. EL CONSEJERO JAVIER ARIAS”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “ADELANTE CONSEJERO POR FAVOR”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL, DR. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS, EN USO DE LA PALABRA: 
“GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. RESPECTO A LOS PUNTOS MARCADOS 
CON EL NUMERAL 2 Y 3 DEL ORDEN DEL DÍA, QUE SE SESIONARON EL DÍA DE 
AYER EN LA COMISIÓN EJECUTIVA DE GRUPOS VULNERABLES, PREGUNTARÍA 
SI ESTOS TIENEN ALGÚN PLAZO, EN VIRTUD DE QUE CONSIDERO 
NECESITAMOS REVISAR PREVIAMENTE DICHOS INFORMES. LA CANTIDAD DE 
EL VOLUMEN QUE MARCA CADA UNO DE ELLOS ES CONSIDERABLE. SE NOS 
ENTREGÓ CON POCAS HORAS DE ANTICIPACIÓN A LA SESIÓN. Y AYER EN LA 
COMISIÓN LOS CONSEJEROS ELECTORALES QUE FORMAMOS PARTE DE ELLA, 
SOLICITAMOS VARIOS CAMBIOS Y ALGUNAS CONCLUSIONES QUE SE 
AGREGARAN A LOS PROYECTOS DE INFORME Y LA VERDAD ES QUE 
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NECESITARÍA EL TIEMPO SUFICIENTE PARA PODER REVISAR SI SE 
IMPACTARON TAL COMO LO SUGERIMOS O PODEMOS MEJORARLOS TODAVÍA. 
LA INTENCIÓN ES ABONAR. POR ESO PREGUNTARÍA SI TIENEN ALGÚN 
TÉRMINO, DE LO CONTRARIO SOLICITARÍA SE PUEDAN ATENDER EN UNA 
SESIÓN DISTINTA A ÉSTA Y PREVIO A ELLO TENER UNA REUNIÓN DE TRABAJO 
COMO CONSEJEROS, A EFECTO DE ANALIZAR LOS MISMOS DOCUMENTOS. 
SERÍA CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, 
EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO JAVIER ARIAS. NO SÉ 
SI EL CONSEJERO PEDRO QUIERE CONTESTAR. ADELANTE CONSEJERO”. EL 
CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO 
RAMOS, EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, MUCHAS GRACIAS CONSEJERA 
PRESIDENTA. EFECTIVAMENTE DOCTOR JAVIER ARIAS, CONSEJERO 
ELECTORAL, ESTOS DOCUMENTOS TIENEN VENCIMIENTO JUSTAMENTE AL DÍA 
DE HOY, CONFORME AL… LA SEGUNDA ADECUACIÓN AL PLAN DE TRABAJO 
ANUAL 2022-2023, ES POR LO QUE SE PRESENTAN DICHOS INFORMES. SÍ, 
TAMBIÉN YO HUBIERA ESPERADO QUE HUBIÉRAMOS TENIDO INCLUSO 
REUNIONES DE TRABAJO CON TODOS Y CADA UNO DE USTEDES, PERO 
LAMENTABLEMENTE LOS TIEMPOS NOS FUERON COMIENDO. GRACIAS POR LA 
OBSERVACIÓN DOCTOR ARIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO 
PEDRO ALVARADO. ¿DOCTOR ARIAS QUIERE HACER ALGÚN COMENTARIO AL 
RESPECTO?”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, DR. ALFREDO JAVIER 
ARIAS CASAS, EN USO DE LA PALABRA: “ESTÁ BIEN ASÍ CONSEJERA. DE 
ACUERDO ENTONCES. POR ESO PREGUNTABA SI ERA DE TÉRMINO. ADELANTE. 
GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
DE LA PALABRA: “GRACIAS. NO SÉ SI ALGUIEN TUVIERA ALGÚN OTRO 
COMENTARIO CON RESPECTO AL PRESENTE ORDEN DEL DÍA QUE SE ESTÁ 
PRESENTANDO EN ESTE MOMENTO”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI 
ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “NO HAY MÁS 
COMENTARIOS CONSEJERA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “BIEN. AL NO HABER 
MÁS COMENTARIOS, CONSEJERAS Y CONSEJEROS, SOMETO A SU 
APROBACIÓN EL PRESENTE ORDEN DEL DÍA. LOS QUE ESTÉN POR LA 
AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO POR FAVOR”. 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “ME PERMITO INFORMAR A ESTE ÓRGANO COLEGIADO, 
QUE EL ORDEN DEL DÍA ES APROBADO POR UNANIMIDAD, SIENDO LAS 15 
HORAS CON 40 MINUTOS DEL DÍA VIERNES 31 DE MARZO DEL AÑO 2023. ES 
CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS SECRETARIO. 
CONTINUAMOS CON EL DESARROLLO DE LA SESIÓN”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. ME PERMITO 
INFORMAR QUE SE INCORPORA A ESTA SESIÓN LA LICENCIADA KARINA 
AZUCENA CARRILLO OCAMPO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE 
ECOLOGISTA DE MÉXICO. AHORA BIEN, ESTA SECRETARÍA EJECUTIVA PONE A 
SU CONSIDERACIÓN DISPENSAR LA LECTURA ÍNTEGRA DE LOS DOCUMENTOS 
QUE ACOMPAÑAN LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA DEL 02 AL 09, TODA VEZ 
QUE LOS MISMO SE REMITIERON CON LA DEBIDA ANTICIPACIÓN Y EN LOS 
CASOS DE LOS PROYECTOS ÚNICAMENTE DAR LECTURA AL ENCABEZADO Y 
LOS PUNTOS RESOLUTIVOS. ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA”. LA 
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CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS SECRETARIO. PONGO A SU CONSIDERACIÓN LA DISPENSA 
DE LA LECTURA TANTO DE LOS INFORMES COMO DE LOS ACUERDOS 
PRESENTADOS EN EL PRESENTE ORDEN DEL DÍA Y QUE VAN DESDE EL PUNTO 
NÚMERO 02 HASTA EL 09. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE 
MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO POR FAVOR”. M. EN D. VÍCTOR 
ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “ME PERMITO INFORMAR QUE LA DISPENSA A LA LECTURA DE LOS 
DOCUMENTOS QUE ACOMPAÑAN LOS PUNTOS DEL 2 AL 9 EN EL ORDEN DEL 
DÍA, ES APROBADA POR UNANIMIDAD, SIENDO LAS 15 HORAS CON 41 
MINUTOS. AHORA BIEN, INFORMO QUE NOS ENCONTRAMOS EN EL PUNTO 
NÚMERO 02 DEL ORDEN DEL DÍA, QUE CORRESPONDE A LA LECTURA, 
ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL INFORME GENERAL QUE PRESENTA LA 
SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, 
QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE GRUPOS 
VULNERABLES, SOBRE LAS ACCIONES REALIZADAS POR EL IMPEPAC, A FIN 
DE DAR CUMPLIMIENTO A LA SENTENCIA TEEM/JDC/026/2021-3 Y SU 
ACUMULADO TEEM/JDC/027/2021-3, PARA SER REMITIDO AL CONGRESO DEL 
ESTADO DE MORELOS, PREVIO AL INICIO DEL PROCESO ELECTORAL 
ORDINARIO LOCAL 2023-2024, EN OBSERVANCIA LA LÍNEA DE ACCIÓN 07 DEL 
PLAN DE TRABAJO ANUAL 2022-2023, DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL 
DE GRUPOS VULNERABLES. ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. SI ALGUIEN TUVIERA ALGÚN 
COMENTARIO CON RESPECTO AL PRESENTE INFORME, ABRIMOS UNA 
PRIMERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI 
ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “EL CONSEJERO 
PEDRO ALVARADO EN PRIMERA RONDA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ADELANTE CONSEJERO 
PEDRO”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO 
ALVARADO RAMOS, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA 
PRESIDENTA. MIREN, PUES NADA MÁS ALGUNAS OBSERVACIONES DE FORMA: 
EN EL ANTECEDENTE 06 SE HABLA DE UNA INFOGRAFÍAS, EMANADAS 
PRECISAMENTE DE LA COMISIÓN DE GÉNERO. HABÍAMOS SOLICITADO SU 
INSERCIÓN EN ESTE INFORME Y PUES REITERAR, DADO QUE NO SE HIZO. 
POSTERIORMENTE TAMBIÉN EN LA PÁGINA 246, DONDE SE HABLA DE UN 
CUADRO DE LAS REUNIONES QUE SOSTUVO ESTE ÓRGANO ELECTORAL CON 
LOS DIVERSOS GRUPOS EN SITUACIÓN DE VULNERABILIDAD, SOLICITARÍA QUE 
SE QUITE EL DEL CRIM, DADO QUE EL CRIM BUENO, PUES ES LA INSTANCIA 
CONTRATADA PARA ELABORAR UN ESTUDIO Y NO UN GRUPO EN SITUACIÓN 
DE VULNERABILIDAD. Y AL TIEMPO TAMBIÉN SOLICITAR QUE SE INSERTEN EN 
DOS REUNIONES PREVIAS QUE SE TUVIERON CON PUES ASOCIACIONES Y 
AGRUPACIONES DE ADULTOS MAYORES. Y FINALMENTE, DENTRO DE MIS 
OBSERVACIONES SOLICITARÍAN NUEVAMENTE HACER UNA REVISIÓN 
EXHAUSTIVA, PARA PUES REVISAR JUSTAMENTE VALGA LA REDUNDANCIA, LO 
QUE SE DIJO EN LA COMISIÓN, ACENTUACIONES, COMAS, CUADROS, LO QUE 
SE SOLICITÓ POR PARTE TAMBIÉN DE LOS CONSEJEROS Y CONSEJERAS DE 
PUES… Y TODAS LAS OBSERVACIONES ESPERO QUE ESTÉN IMPACTADAS. Y 
BUENO, NADA MÁS HACER UNA ÚLTIMA REVISIÓN, PREVIO A PODERSE REMITIR 
A LAS INSTANCIAS DE… TANTO DEL CONGRESO LOCAL COMO DEL TRIBUNAL 



________________________________________________________________________________________ 
ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE DEL CONSEJO 6 de 31 
ESTATAL ELECTORAL, CELEBRADA EL DÍA 31 DE MARZO DEL 2023 

ESTATAL ELECTORAL. DE MI PARTE SERÍA CUANTO. AGRADEZCO LA 
ESCUCHA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
DE LA PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS CONSEJERO PEDRO ALVARADO. 
ABRIMOS UNA SEGUNDA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR 
ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “EL CONSEJERO JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ Y EL DOCTOR 
ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS EN SEGUNDA RONDA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: 
“ADELANTE CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL, LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: 
“MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. BUENO, PUES UN INFORME MUY 
INTERESANTE RESPECTO A UNA ACCIÓN AFIRMATIVA QUE LLEVAMOS A CABO 
EN EL PROCESO ELECTORAL PASADO Y QUE BUENO, PUES DETERMINÓ, 
TANTO CUANTO QUE EN CADA UNO DE LOS AYUNTAMIENTOS, EN EL 
CONGRESO DEL ESTADO, PUES HAY UNA REPRESENTACIÓN DE ESTOS 
GRUPOS. ESTO ES IMPORTANTE DECIRLO, EN CADA UNO MÍNIMAMENTE HAY 
UNA REPRESENTACIÓN, YA SEA COMO REGIDOR, SÍNDICO, ALCALDE Y EN EL 
CONGRESO DEL ESTADO DE MORELOS. BAJO ESTA CIRCUNSTANCIA PUES SE 
EMPEZÓ A TRABAJAR, LA IMPLEMENTAMOS Y ¿QUÉ DICE LA SENTENCIA? 
IMPLEMENTEN LA ACCIÓN AFIRMATIVA, QUE APARTE FUE MUY RÁPIDA Y 
DESPUÉS HAGAN UN ANÁLISIS. Y ESTE ANÁLISIS SE EMPEZÓ A LLEVAR EL AÑO 
PASADO. COMO ES DE TODOS CONOCIDOS, MEDIANTE SENTENCIA SUP-JDC-
1033/2022 Y ACUMULADOS, DICTADA POR LA SALA SUPERIOR DEL TRIBUNAL 
ELECTORAL DEL PODER JUDICIAL DE LA FEDERACIÓN, EN FECHA 18 DE ENERO 
DEL 2023, SE REVOCÓ EL ACUERDO INE/CG604/2022, DE FECHA 22 DE AGOSTO 
DEL 2021, DEL CONSEJO GENERAL DEL INE, POR EL CUAL SE RESTITUYE A LA 
MAESTRA ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE, AL DOCTOR ALFREDO JAVIER 
ARIAS CASAS Y A UN SERVIDOR, EN LOS CARGOS DE CONSEJERA Y 
CONSEJEROS ELECTORALES DE ESTE INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA. POR ESA RAZÓN, CINCO MESES 
NOSOTROS NO… O VOY A HABLAR POR MÍ, NO GENERAMOS O NO GENERE 
PUES TRABAJO EN ESTAS ACCIONES, QUE SON SIETE LA QUE NOS PIDE EL 
CONGRESO. SIN EMBARGO, MI RECONOCIMIENTO A LAS CONSEJERAS, LA 
CONSEJERA PRESIDENTA Y AL CONSEJERO PEDRO ALVARADO. ENTONCES 
PUES HOY NOS ESTAMOS O ME ESTOY ENTERANDO DE ESTO, ANTES EN LA 
COMISIÓN Y PUES ES UN INFORME QUE SE REALIZA Y QUE SE PRESENTA. EN 
SIGUIENTE PASO O LO SIGUIENTE QUE QUIERO COMENTAR, PARA QUE QUEDE 
EN EL ACTA, ES QUE A MI PARECER PUES SE DEBIÓ DE HABER GENERADO QUE 
FUERA EMBONADO, QUE FUERA EN LOS TIEMPOS CON EL ESTUDIO DEL CRIM. 
¿POR QUÉ? PORQUE ESTUVE EN LA SESIÓN PASADA EN LA COMISIÓN, EL 
ESTUDIO VA A ESTAR EL 05 DE MAYO. ENTONCES BUENO, ESE ES OTRO DE 
LAS… DE LAS PARTES QUE TIENE QUE EMBONAR Y QUE VA A LLEVAR JUNTO 
CON ÉSTE. ENTONCES YO ESPERO, CUANDO ESTÉ ESE ESTUDIO, PUES 
LLEVARLO TAMBIÉN ALLÁ AL… TRANSMITIRLO AL CONGRESO DEL ESTADO, 
PARA QUE TENGA ELEMENTOS Y ESTAR A LA BREVEDAD POSIBLE POR LOS 
TIEMPOS, DADO QUE PARA LEGISLAR PUES A MI PARECER TENDRÍAN HACIA 
LOS ÚLTIMOS DÍAS DE MAYO. Y POR ÚLTIMO, DESDE MI PUNTO DE VISTA, LES 
DIGO, ESTUVIMOS 05 MESES FUERA Y NO ESTUVIMOS EN LAS ACCIONES, PUES 
A MI PARECER DEBIÓ HABER SIDO UN ACUERDO PARA QUE SE PRESENTARA, 
POR LA RAZÓN DE QUE PUES EL INSTITUTO COMO TAL, EL CONSEJO, PUES ES 
EL QUE ESTÁ MANDATANDO EN ESTA SENTENCIA. ESTOS TRES PUNTOS SON 
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LOS QUE PONGO A CONSIDERACIÓN Y ENHORABUENA, QUÉ BUENO QUE YA 
ESTÁ ESTO Y QUE SEA UN GRAN INSUMO PARA EL CONGRESO DEL ESTADO, 
QUE ESTE INSUMO SIRVA PARA GENERAR LAS ADECUACIONES, SI ES QUE ES 
ASÍ, POR… Y ASÍ LO DESEA Y EN SU LIBRE DETERMINACIÓN AL CONGRESO LO 
HACE Y SINO TAMBIÉN DECIRLE A TODOS Y A TODA LA CIUDADANÍA, LO SABEN 
LOS PARTIDOS POLÍTICOS, SI NO SE REALIZA ESO, NOSOTROS ESTAMOS 
OBLIGADOS A HACER ACCIONES AFIRMATIVAS CON ESTOS ELEMENTOS Y 
GENERAR LOS LINEAMIENTOS EN TIEMPO Y FORMA. NO SIGNIFICA QUE 
PORQUE NO LO HAGA EL CONGRESO NOSOTROS YA NO TENDRÍAMOS 
OPORTUNIDAD ¿NO? NOSOTROS HARÍAMOS NUEVAMENTE LA ACCIÓN 
AFIRMATIVA PARA ESTOS GRUPOS VULNERABLES. DE ENTRADA SERÍA 
CUANTO Y NUEVAMENTE ENHORABUENA POR ESTE INFORME FINAL QUE 
ESTÁN PRESENTANDO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO ENRIQUE 
PÉREZ. CEDO EL USO DE LA VOZ AL CONSEJERO JAVIER ARIAS, NO SIN ANTES 
MENCIONAR QUE LA CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA TAMBIÉN SOLICITÓ 
PARTICIPAR EN ESTA… EN ESTA RONDA. EL CONSEJERO JAVIER ARIAS LE 
CEDE EL USO DE LA PALABRA CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA. ADELANTE”. 
LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. ISABEL GUADARRAMA 
BUSTAMANTE, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS PRESIDENTA. 
PRIMERO AGRADECER QUE SE PRESENTE POR SUPUESTO ESTE INFORME QUE 
CONSTA DE MÁS DE 400 FOJAS. Y DEBO DECIR QUE EN REALIDAD PUES EN 
ESTE… EN ESTE LAPSO DE TIEMPO, DESDE QUE SE NOS CONVOCA HASTA 
ESTE MOMENTO, PUES NO ME FUE POSIBLE REVISAR EXHAUSTIVAMENTE ESTE 
INFORME. SIN EMBARGO, SE AGRADECE POR SUPUESTO, DADO LOS TIEMPOS 
QUE SE HAN GENERADO Y COMO BIEN LO COMENTÓ POR SUPUESTO EL 
CONSEJERO PEDRO ALVARADO. HAN SIDO, ENTIENDO POR SUPUESTO Y MI 
RECONOCIMIENTO, PUES MESES DE MUCHO TRABAJO PARA LOS 
CONSEJEROS QUE ESTUVIERON INTEGRANDO EL PROPIO CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL, DADO QUE COMO BIEN LO COMENTA EL CONSEJERO ENRIQUE 
PÉREZ, TRES DE NOSOTROS ESTUVIMOS FUERA 05 MESES, DADO UN ESPACIO 
LEGAL. Y POR SUPUESTO COINCIDO EN EL SENTIDO DE QUE DADA LA 
IMPORTANCIA DE ESTE INFORME QUE IMPLICA EN TODO CASO CUMPLIMIENTO 
A UNA SENTENCIA MANDATADA POR EL TRIBUNAL ESTATAL ELECTORAL, ES 
QUE DEBIÓ HABERSE PRESENTADO JUSTAMENTE MEDIANTE UN PROYECTO 
DE ACUERDO. ES IMPORTANTE PARA MÍ ESTABLECER ESTA PARTE, NO OMITO 
POR SUPUESTO RECONOCER LOS TRABAJOS, PERO EN EL SENTIDO DE LA 
HONESTIDAD NO ME DIO TIEMPO REVISARLO. ENTIENDO, PORQUE ESTUVE 
PRESENTE EL DÍA DE AYER EN LA COMISIÓN DE GRUPOS VULNERABLES, SE 
HICIERON OBSERVACIONES MUY IMPORTANTES A… Y ADECUACIONES POR 
SUPUESTO AL PROPIO AL PROPIO INFORME, SIN EMBARGO, INSISTO, DADO 
LOS TIEMPOS PUES NO ME FUE POSIBLE. ASÍ ES QUE BAJO ESA 
CIRCUNSTANCIA EXPRESO MIS CONSIDERACIONES, DADO QUE EL PRESENTE 
PUNTO NO SE VOTA. ES CUANTO PRESIDENTA. AGRADEZCO CONSEJERO 
JAVIER ARIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA. 
CONSEJERO JAVIER ARIAS ADELANTE”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, 
DR. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS 
CONSEJERA PRESIDENTA. AUNADO A LO QUE HAN COMENTADO MIS 
COMPAÑEROS, CONSIDERO IMPORTANTE QUE PUDIERA RETOMARSE LOS… 
LAS INSTRUCCIONES O MÁS BIEN DIRECTRICES, PORQUE IGUAL SE TRATÓ DE 
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UN INFORME, QUE SE DIERON EN LA COMISIÓN EL DÍA DE AYER. POR EJEMPLO 
EN EL TEMA DE LAS CONCLUSIONES, OBSERVO QUE NO SE SIGUIERON DICHAS 
DIRECTRICES. AHÍ HABÍA PEDIDO POR EJEMPLO, QUE SE LLEVARA UN ANÁLISIS 
DEL PANORAMA QUE NOS ARROJÓ O LOS RESULTADOS QUE NOS ARROJARON 
LAS ACTIVIDADES QUE SE REALIZÓ POR PARTE DE ESTA AUTORIDAD 
ADMINISTRATIVA ELECTORAL, RESPECTO A LOS DIVERSOS INSTRUMENTOS 
INTERNACIONALES QUE MANDATAN AL ESTADO MEXICANO, A TENER Y SEGUIR 
DETERMINADOS PARÁMETROS Y PRINCIPIOS PARA EL TRATAMIENTO EN 
ESPECÍFICO DE CADA UNO DE LOS GRUPOS VULNERABLES. VER CUÁL ES LA 
SITUACIÓN, EN QUÉ SITUACIÓN NOS ENCONTRAMOS EL ESTADO MEXICANO Y 
PARTICULARMENTE EN LA LEGISLACIÓN LOCAL Y QUÉ PODRÍA MEJORARSE. 
DICHO ESTUDIO NO SE REALIZÓ. LO QUE OBSERVO ES QUE SE HACEN UNA 
SUGERENCIAS DE… A MANERA DE CÓMO LEGISLAR AL EJECUTA… AL 
LEGISLATIVO, PIDIÉNDOLE QUE SE LEGISLE TANTO EN EL TEMA 
CONSTITUCIONAL COMO EN LAS DIVERSAS LEYES Y ME PARECE QUE ESO 
REBASARÍA YA NUESTROS LÍMITES DEL INFORME. LO QUE TENDRÍA QUE 
HACER EL INFORME ES ÚNICAMENTE HACER UN ANÁLISIS DEL CONTEXTO EN 
EL QUE SE ENCONTRÓ LA SITUACIÓN DE ESTOS GRUPOS VULNERABLES, A 
TRAVÉS DE LAS DIFERENTES ACTIVIDADES QUE SE REALIZARON, LOS 
ESTUDIOS QUE SE TIENEN Y ESO INFORMARLE ÚNICAMENTE AL EJECUTIVO Y 
EN SU CASO AL TRIBUNAL, PARA QUE ELLOS CON LAS FACULTADES QUE 
TIENEN Y ESA AUTONOMÍA, PUES DETERMINEN QUÉ TRATAMIENTO DARLE. 
ENTONCES YO PEDIRÍA QUE EVITEMOS EL HACERLE SUGERENCIAS AL 
LEGISLATIVO EN ESTE INFORME, DE CÓMO LEGISLAR O QUÉ FIGURAS SEGUIR, 
PORQUE SE HABLA DE ESTABLECER POR EJEMPLO BLOQUES DE 
COMPETITIVIDAD Y ME PARECE QUE REBASARÍA AÚN EN LA CALIDAD DE 
INFORME, REBASARÍA NUESTRAS ATRIBUCIONES EN ESTE INSTRUMENTO. DE 
MANERA PARTICULAR INSISTO, NO TUVE LA OPORTUNIDAD DE REVISARLO 
TODO DETALLADAMENTE, CONFÍO EN EL ÁREA EJECUTIVA QUE PUDO LLEVAR 
A CABO Y A BUEN PUERTO LA MAYORÍA DE LAS OBSERVACIONES QUE SE 
PLANTEARON. ASIMISMO, PEDIR QUE SE REVISE TAMBIÉN EL TEMA DE LOS 
ERRORES DE DEDO QUE VIENEN BASTANTE DENTRO DEL CUERPO. Y DE MI 
PARTE SERÍA CUÁNTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO JAVIER 
ARIAS. Y ABRIMOS UNA TERCERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. 
VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ CAMPOS, EL CONSEJERO PEDRO 
ALVARADO. Y ME PERMITO DESTACAR QUE SE INCORPORA A ESTA SESIÓN EL 
MAESTRO ADÁN MANUEL RIVERA NORIEGA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
REDES SOCIALES PROGRESISTAS MORELOS. ES CUANTO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS 
SECRETARIO. CONSEJERA MAYTE CASALEZ ADELANTE POR FAVOR”. LA 
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. MAYTE CASALEZ CAMPOS, EN USO 
DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. BUENO, AGRADECER 
QUE EN SU MAYORÍA FUERON IMPACTADAS LAS OBSERVACIONES QUE EL DÍA 
DE AYER COMENTÉ EN LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE GRUPOS 
VULNERABLES Y SÓLO REITERAR DOS QUE VEO QUE NO SE REALIZARON. EN 
LA FOJA 129, SEGUNDO RENGLÓN, LÍNEA 02, “DEBERÁN POSTULAR A UNO, 
PERSONA DE ALGUNO” Y ME PARECE QUE LO CORRECTO FUE “DEBERÁN 
POSTULAR A UNA PERSONA DE ALGUNO”. Y EN LA FOJA 298, EN LAS 
CONCLUSIONES GENERALIZADAS, CORREGIR EL NOMBRE DEL TRIBUNAL, 
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SALVO QUE ASÍ SE HAYA GENERADO EN LAS CONCLUSIONES DE LA MESA. 
TAMBIÉN SUGIERO QUE PODAMOS NUMERAR LAS CONCLUSIONES 
GENERALES. Y PREVIO A SEÑALAR CONCLUSIONES GENERALES, PODAMOS 
SOLAMENTE TRAER NO… A MANERA DE UN RESUMEN GENERAL, DE CADA 
FORO, GENERAR CONCLUSIONES GENERALES DE FORO POR GRUPO 
VULNERABLE Y CONCLUSIONES GENERALES DE CUESTIONARIOS POR GRUPO 
VULNERABLE. LO QUE PERMITIRÍA, COMO A VECES LO COMENTA EL 
CONSEJERO PEDRO, A SIMPLE GOLPE DE VISTA SI NOS VAMOS AL FINAL, 
PODRÍAMOS TENER ESAS CONCLUSIONES POR GRUPO, POR FORO, POR 
CUESTIONARIO Y LUEGO LAS CONCLUSIONES GENERALIZADAS. SUGIERO QUE 
VAYA ANTES DE LA PÁGINA 409, EN DONDE JUSTO PONEMOS ESTAS 
CONCLUSIONES GENERALIZADAS, PARA EFECTO DE PODERLO PONER DE UNA 
MANERA MÁS DINÁMICA Y QUE PODAMOS REMITIRNOS QUIEN DÉ LECTURA A 
ESTE INFORME, DE MANERA MÁS CONCRETA A ESTA… A ESTA INFORMACIÓN. 
DE MI PARTE SERÍA CUANTO GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
CONSEJERA MAYTE CASALEZ. CONSEJERO PEDRO ALVARADO ADELANTE POR 
FAVOR”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO 
ALVARADO RAMOS, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS PRESIDENTA. 
BUENO, PUES AGRADECER LAS PALABRAS, LAS OBSERVACIONES DE MIS 
COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS CONSEJEROS ELECTORALES. 
EFECTIVAMENTE, TAL PARECIERA QUE QUEDAMOS MARCADOS ¿NO? DESDE 
LA SENTENCIA, CUANDO PUES ESTA SENTENCIA SE EMITIÓ 02 DÍAS ANTES DEL 
REGISTRO DE CANDIDATOS EN 2021. PARECIERA QUE ESTAMOS MARCADOS 
POR IR A CONTRARRELOJ, A CONTRATIEMPO ¿NO? MÁS SIN EMBARGO, BUENO, 
PUES EN ESTE MOMENTO, EN ESTE ESPACIO, EN ESTA INTERVENCIÓN, QUIERO 
AGRADECER PUES A TODAS LAS PERSONAS QUE COLABORARON CON PUES 
CON ESTE PRODUCTO ¿NO? CON ESTE INFORME. HEMOS COMENTADO, YA MIS 
COMPAÑEROS CONSEJEROS HAN COMENTADO ALGUNA DE LAS VICISITUDES 
QUE TUVIMOS EN ESTA COMISIÓN, SU EVENTUAL RETIRO Y REGRESO, PUES 
HAY QUE DECIRLO, SI CAUSÓ UN… UNA DESESTABILIDAD, UNA INESTABILIDAD 
EN ESTE ÓRGANO ELECTORAL, POR LA CARGA DE TRABAJO. LAS… LO QUE YA 
HEMOS COMENTADO TAMBIÉN, LAS RENUNCIAS POR CUESTIONES Y MOTIVOS 
MUY PERSONALES DE LOS ANTERIORES SECRETARIOS TÉCNICOS, A LOS 
CUALES MÁS SIN EMBARGO NO TENGO MÁS QUE PALABRAS DE 
RECONOCIMIENTO, PORQUE HICIERON SU LABOR. LAS RAZONES POR LAS 
CUALES HAYAN RENUNCIADO, PUES ES COSA DE ELLOS, CON ALGUNO DE 
ELLOS SÍ PLATIQUÉ, PERO BUENO, ENTENDIBLE, ¿NO? Y ESTA ÚLTIMA PARTE 
QUE EN SUMARLO, SUMAMOS A UN ELEMENTO VALIOSO QUE HA PODIDO 
CONCRETAR EN LA PERSONA DEL LICENCIADO ÁNGEL DAVID HIDALGO 
OCAMPO, AL CUAL TAMBIÉN PUES MI MÁS AMPLIO RECONOCIMIENTO POR 
ESTA ARDUA LABOR. EN MENOS DE UN MES PUES HACER ESTE INFORME FINAL 
¿NO? Y AL TIEMPO PUES TAMBIÉN A MIS COMPAÑERAS CONSEJERAS QUE 
JUSTO EN ESE TIEMPO QUE ESTUVIERON AUSENTES PUES LOS CONSEJEROS 
POR LAS CAUSAS YA MANIFESTADAS, PUES MIS COMPAÑERAS CONSEJERAS, 
MAYTE CASALEZ, LA MAESTRA ELIZABETH MARTÍNEZ Y TAMBIÉN LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, SE SUMARON A LOS TRABAJOS ¿NO? Y 
RECONOCER TAMBIÉN EN SU MOMENTO LA VALIOSA, EL VALIOSO APOYO DEL 
SEÑOR SECRETARIO EJECUTIVO E INCLUSO POR LA CARGA DE TRABAJO ÉL 
TAMBIÉN NOS AYUDÓ A MODERAR, MÁS QUE A MODERAR, A DIRIGIR ALGUNAS 
REUNIONES DE TRABAJO CON LOS DIFERENTES GRUPOS EN SITUACIÓN DE 
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VULNERABILIDAD Y PUES TAMBIÉN SE PUSO LA CAMISETA DE LA 
OPERATIVIDAD. EN ESE SENTIDO MI RECONOCIMIENTO AL SEÑOR 
SECRETARIO EJECUTIVO. Y BUENO, Y A TODAS… A TODAS Y AQUELLAS 
PERSONAS QUE DE MOMENTO ESTÉ OMITIENDO, AL LICENCIADO RODOLFO 
RIVERA QUINTO, QUE TAMBIÉN ACOMPAÑÓ PUES A LOS SECRETARIOS 
TÉCNICOS Y QUE EN SU MOMENTO FUE TAMBIÉN UNA PIEZA FUNDAMENTAL 
PARA PODER CONCLUIR ESTOS TRABAJOS. MUCHAS GRACIAS A TODOS”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO PEDRO. CON USTED TERMINAMOS 
LAS TRES RONDAS DE PARTICIPACIÓN, POR LO QUE SECRETARIO POR FAVOR 
DEMOS POR PRESENTADO EL INFORME ASENTADO EN EL NUMERAL DOS DEL 
PRESENTE ORDEN DEL DÍA, ATENDIENDO LAS OBSERVACIONES HECHAS POR 
PARTE DE LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ, EL CONSEJERO PEDRO 
ALVARADO, ASÍ COMO LAS MANIFESTACIONES HECHAS POR PARTE DEL 
CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ, LA CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA Y EL 
CONSEJERO JAVIER ARIAS”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO. 
CONSEJERO… EL CONSEJERO PEDRO ALVARADO TIENE UNA MOCIÓN, ME 
PARECE QUE TIENE QUE VER CON QUE EL CONSEJERO JAVIER ARIAS TAMBIÉN 
HIZO OBSERVACIONES”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “¡AH! Y LAS OBSERVACIONES HECHAS POR 
PARTE DEL CONSEJERO JAVIER ARIAS. UNA DISCULPA”. EL CONSEJERO 
ESTATAL ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, EN USO 
DE LA PALABRA: “SÍ, PERO APARTE SI ME LO PERMITEN CONSEJERA 
PRESIDENTA. NADA MÁS SOLICITAR ENTONCES A LA SECRETARÍA EJECUTIVA, 
QUE UNA VEZ IMPACTADAS LAS OBSERVACIONES HECHAS, PUES POR FAVOR 
SEAN REMITIDOS… SEA REMITIDO EL INFORME TANTO AL CONGRESO LOCAL 
COMO AL TRIBUNAL ESTATAL DE MORELOS. MUCHAS GRACIAS PRESIDENTA”. 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “BIEN. CON ESTA… CON ESTA ÚLTIMA ACLARACIÓN, POR FAVOR 
SECRETARIO DEMOS POR PRESENTADO EL INFORME GENERAL DE LA 
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE GRUPOS VULNERABLES”. M. EN D. VÍCTOR 
ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. ME PERMITO INFORMAR A 
ESTE ÓRGANO COLEGIADO, QUE EL INFORME GENERAL SEÑALADO EN EL 
PUNTO NÚMERO DOS DEL ORDEN DEL DÍA, SE TIENE POR PRESENTADO 
SIENDO LAS 16 HORAS CON 01 MINUTO, DEL DÍA VIERNES 31 DE MARZO DEL 
AÑO 2023, CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR LAS CONSEJERAS Y 
CONSEJEROS ELECTORALES: MAESTRO PEDRO GREGORIO ALVARADO 
RAMOS, DOCTOR ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS Y MAESTRA MAYTE 
CASALEZ CAMPOS. ASIMISMO, SE ATIENDE LA INSTRUCCIÓN A LA BREVEDAD 
Y LAS MANIFESTACIONES VERTIDAS SERÁN PLASMADAS EN EL ACTA 
RESPECTIVA. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
SECRETARIO. POR FAVOR PASEMOS AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL 
DÍA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO PRESIDENTA. CORRESPONDE AL NUMERAL 
TRES.- LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL INFORME QUE PRESENTA 
LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL 
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN 
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CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE GRUPOS 
VULNERABLES, RESPECTO A LA REALIZACIÓN DE FOROS CON EXPERTOS EN 
MATERIA DE GRUPOS EN SITUACIÓN DE VULNERABILIDAD, COLECTIVOS, 
ACTIVISTAS, ASOCIACIONES, UNIVERSIDADES E INVESTIGADORES, EN 
CUMPLIMIENTO A LA LÍNEA DE ACCIÓN CINCO DEL PLAN DE TRABAJO ANUAL 
2022-2023, DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE GRUPOS 
VULNERABLES DEL IMPEPAC. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
SECRETARIO. SI ALGUIEN TUVIERA ALGÚN COMENTARIO CON RESPECTO A 
ESTE INFORME, ABRIMOS UNA PRIMERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN 
D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE 
LA PALABRA: “EL CONSEJERO JOSÉ ENRIQUE PÉREZ, EL DOCTOR ALFREDO 
JAVIER ARIAS CASAS, EN PRIMERA RONDA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “EL CONSEJERO PEDRO 
ALVARADO, ¿USTED SOLICITÓ? ¿NO? OK. EN LA SIGUIENTE. ADELANTE 
CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, LIC. 
JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: “MUY AMABLE 
PRESIDENTA. PUES BUENO, PARA EVITAR LA REPETICIÓN, YO SOLICITO DE LA 
MANERA MÁS ATENTA, QUE SE REPRODUZCAN ÍNTEGRAMENTE MIS 
MANIFESTACIONES DEL PUNTO ANTERIOR EN ESTE PUNTO, PARA… PORQUE 
ES EXACTAMENTE MI… LA MISMA… MI MISMO POSICIONAMIENTO, SI ES TAN 
AMABLE. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “CONSEJERO JAVIER ARIAS ADELANTE POR 
FAVOR”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, DR. ALFREDO JAVIER ARIAS 
CASAS, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. TAMBIÉN SEÑALAR QUE SE 
PUDIERAN RETOMAR LAS OBSERVACIONES QUE HICIMOS EN LA COMISIÓN, A 
EFECTO DE QUE PUEDA REVISARSE SI SE ESTAMPARON CORRECTAMENTE Y 
QUIERO PENSAR QUE POR EL TIEMPO ALGUNAS NO PUDIERON LLEVARSE A 
CABO Y TAMBIÉN REVISAR ESTA PARTE QUE COMENTÉ EN EL PUNTO 
ANTERIOR, QUE NO PODEMOS SUGERIRLE EXPRESAMENTE QUÉ HACER AL 
LEGISLATIVO, RESPECTO A LAS POSIBLES REFORMAS QUE PUDIERA LLEVAR A 
CABO EN ESTE TEMA, MÁS BIEN DECIRLE CUAL ES EL RESULTADO DE LOS 
FOROS QUE SE OBTUVO Y YA CON ESTA INFORMACIÓN SERÁ EL LEGISLATIVO 
EL QUE DETERMINE CUÁLES SON LAS MEDIDAS QUE TOMARÍA Y DE NO 
HACERLO BUENO, YA NOS CORRESPONDERÁ A NOSOTROS EN SU MOMENTO 
LLEVAR A CABO O ANALIZAR SI LLEVAMOS A CABO ACCIONES AFIRMATIVAS O 
NO. SERÍA CUANTO ES MI PARTE”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO 
JAVIER ARIAS. ABRIMOS UNA SEGUNDA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN 
D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE 
LA PALABRA: “LA CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE Y EL 
CONSEJERO PEDRO ALVARADO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ADELANTE CONSEJERA ISABEL”. LA 
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. ISABEL GUADARRAMA 
BUSTAMANTE, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS PRESIDENTA. EL OBVIO DE 
REPETICIÓN, SOLICITARÉ RESPETUOSAMENTE QUE SE ME TENGAN POR 
REPRODUCIDA LAS MANIFESTACIONES QUE REALICÉ EN EL PUNTO INMEDIATO 
ANTERIOR. MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA ISABEL 
GUADARRAMA. Y CONSEJERO PEDRO ALVARADO ADELANTE POR FAVOR”. EL 
CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO 
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RAMOS, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS PRESIDENTA. PUES EN LOS 
MISMOS TÉRMINOS MANIFESTADOS POR MI COMPAÑERA Y COMPAÑEROS 
CONSEJEROS, SOLICITAR QUE SE TENGAN POR REPRODUCIDAS TODAS LAS 
MANIFESTACIONES HECHAS DEL PUNTO ANTERIOR, EN LO QUE CONCIERNE A 
ESTE INFORME, QUE SABEMOS QUE ES SOLAMENTE DE UNA LÍNEA DE ACCIÓN 
Y QUE ES DE LA LÍNEA DE ACCIÓN CINCO. ENTONCES LO QUE CORRESPONDA. 
Y APROVECHAR TAMBIÉN, POR SI EN ALGÚN MOMENTO OMITÍ, PREVIO Y 
CUANDO YA REGRESARON MIS COMPAÑEROS Y COMPAÑERA CONSEJERA, 
PUES TAMBIÉN RECONOCER JUSTAMENTE COMO AHORITA, TODA SU  
ENERGÍA, SU CAPACIDAD, SU TALENTO PARA PROPONER Y MEJORAR 
INFORMES QUE SON VITALES PARA ESTE ÓRGANO ELECTORAL Y SOBRE TODO 
PARA EL RECONOCIMIENTO DE LOS DERECHOS POLÍTICOS-ELECTORALES, 
PARA SU MAXIMIZACIÓN DE ESTOS GRUPOS EN SITUACIÓN DE 
VULNERABILIDAD. MI RECONOCIMIENTO ENTONCES POR SUS APORTACIONES 
EN LOS TIEMPOS HECHOS Y EN LOS TIEMPOS RECIENTES, EN LOS TIEMPOS 
ANTERIORES Y EN LOS TIEMPOS RECIENTES, A LA MAESTRA ISABEL 
GUADARRAMA, AL DOCTOR JAVIER ARIAS Y AL LICENCIADO ENRIQUE PÉREZ, 
CONSEJEROS ELECTORALES. GRACIAS POR SU APOYO, POR SU APORTE”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS CONSEJERO PEDRO ALVARADO. ABRIMOS UNA TERCERA 
RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “NO HAY PARTICIPACIONES 
EN TERCERA RONDA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “BIEN, AGOTADAS LAS RONDAS 
DE PARTICIPACIÓN, POR FAVOR SECRETARIO DEMOS POR PRESENTADO EL 
INFORME ASENTADO EN EL NÚMERO TRES DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, 
ATENDIENDO LAS MANIFESTACIONES HECHAS POR PARTE DEL CONSEJERO 
ENRIQUE PÉREZ, EL CONSEJERO JAVIER ARIAS Y LA CONSEJERA ISABEL 
GUADARRAMA”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “Y EL CONSEJERO PEDRO ALVARADO 
TAMBIÉN”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
DE LA PALABRA: “Y EL CONSEJERO PEDRO ALVARADO”. M. EN D. VÍCTOR 
ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUY BIEN. EN ESE SENTIDO ME PERMITO HACER DEL 
CONOCIMIENTO DE ESTE ÓRGANO COLEGIADO, QUE EL INFORME SEÑALADO 
EN EL PUNTO NÚMERO TRES DEL ORDEN DEL DÍA, SE TIENE POR PRESENTADO 
SIENDO LAS 16 HORAS CON 06 MINUTOS, DEL DÍA VIERNES 31 DE MARZO DEL 
AÑO 2023, CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR EL CONSEJERO 
DOCTOR ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS, ASIMISMO, CON LAS 
MANIFESTACIONES REALIZADAS QUE SERÁN IMPACTADAS EN EL ACTA, DEL 
CONSEJERO JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, LAS DE LA CONSEJERA 
ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE, LAS DEL CONSEJERO PEDRO 
GREGORIO ALVARADO RAMOS, ASÍ COMO TAMBIÉN LAS MANIFESTACIONES 
DEL DOCTOR ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS. ES CUANTO”.  LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS SECRETARIO. POR FAVOR PASEMOS AL SIGUIENTE PUNTO DEL 
ORDEN DEL DÍA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. CORRESPONDE 
AL NUMERAL CUATRO.- LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL 
PROYECTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL 
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CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA PERMANENTE DE ASUNTOS JURÍDICOS, MEDIANTE EL CUAL SE DA 
RESPUESTA A LOS ESCRITOS PRESENTADOS ANTE ESTE ÓRGANO COMICIAL, 
EL 09 DE MARZO DEL 2023, RESPECTIVAMENTE, POR EL PARTIDO POLÍTICO 
MOVIMIENTO CIUDADANO, POR CONDUCTO DE SU REPRESENTANTE 
PROPIETARIO LICENCIADO FERNANDO GUADARRAMA FIGUEROA. ME 
PERMITO DAR LECTURA A LOS PUNTOS DEL ACUERDO: PRIMERO.- ESTE 
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL ES COMPETENTE PARA EMITIR EL PRESENTE 
ACUERDO, EN TÉRMINOS DE LA PARTE CONSIDERATIVA DEL MISMO. 
SEGUNDO.- SE APRUEBAN LAS RESPUESTAS A LOS TRES ESCRITOS 
PRESENTADOS ANTE ESTE INSTITUTO ELECTORAL LOCAL, EL 09 DE MARZO DE 
LA PRESENTE ANUALIDAD, POR EL PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO, POR 
CONDUCTO DE SU REPRESENTANTE PROPIETARIO ACREDITADO ANTE EL 
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, EL LICENCIADO FERNANDO GUADARRAMA 
FIGUEROA, DE CONFORMIDAD CON LO RAZONADO EN EL PRESENTE ACUERDO. 
TERCERO.- SE INSTRUYE A LA SECRETARÍA EJECUTIVA, PROCEDA A NOTIFICAR 
DE INMEDIATO EL PRESENTE ACUERDO EN VÍA DE RESPUESTA AL PARTIDO 
MOVIMIENTO CIUDADANO, UNA VEZ QUE EL MISMO SEA APROBADO POR EL 
PLENO DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL. CUARTO.- PUBLÍQUESE EL 
PRESENTE ACUERDO EN LA PÁGINA OFICIAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE 
PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, EN ATENCIÓN AL 
PRINCIPIO DE MÁXIMA PUBLICIDAD. ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS SECRETARIO. SI ALGUIEN TUVIERA ALGÚN 
COMENTARIO CON RESPECTO AL PRESENTE ACUERDO, ABRIMOS UNA 
PRIMERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI 
ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “NO HAY 
PARTICIPACIONES EN PRIMERA RONDA PRESIDENTA. EL CONSEJERO ENRIQUE 
PÉREZ SE SUMA A LA PRIMERA RONDA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ADELANTE CONSEJERO 
ENRIQUE PÉREZ”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, LIC. JOSÉ ENRIQUE 
PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. GRACIAS, VOY CON EL  
SONIDO UN POQUITO RETRASADO. MUY BIEN, PUES AGRADECER ESTE 
ACUERDO, AGRADECER EN EL SENTIDO TAMBIÉN DE LAS OBSERVACIONES 
QUE SE TOMARON EN CONSIDERACIÓN. SÓLO SUMAR O MÁS QUE SUMAR 
PEDIR DOS QUE HABÍAMOS COMENTADO EN LA REUNIÓN DE TRABAJO DE LA 
COMISIÓN, ES LA SIGUIENTE, LAS PONGO A CONSIDERACIÓN DE TODAS Y 
TODOS: SUGIERO ELIMINAR LA FUNDAMENTACIÓN AL RESPECTO DE LOS 
LINEAMIENTOS PARA APLICAR EL PRINCIPIO DE PARIDAD EN EL REGISTRO DE 
CANDIDATURAS PARA EL PROCESO ELECTORAL LOCAL ORDINARIO 2020-2021, 
EN EL QUE SE ELEGIRÍAN O SE ELEGIRÁN DIPUTACIONES LOCALES AL 
CONGRESO DEL ESTADO, INTEGRANTES DE AYUNTAMIENTO. Y PLATICÁBAMOS 
EN LA REUNIÓN DE TRABAJO, TODA VEZ QUE LAS MISMAS FUERON 
APLICABLES AL PROCESO ELECTORAL ORDINARIO 2020-2021, Y PUEDE 
GENERAR UNA CONFUSIÓN EN LA RESPUESTA DE LA CONSULTA, DADO QUE 
YA AHORITA NO SERÍA EN EL PARÁMETRO. Y SE SUGIERE ELIMINAR LAS 
REFERENCIAS A LA REFORMA ELECTORAL, AL CÓDIGO DE INSTITUCIONES Y 
PROCEDIMIENTOS ELECTORALES PARA EL ESTADO DE MORELOS, DE FECHA 
OCHO DE JUNIO DEL 2020, TODA VEZ QUE SI BIEN LA REFORMA ESTABLECIÓ 
LO RELATIVO A LOS BLOQUES DE COMPETITIVIDAD EN EL ARTÍCULO 179 BIS, 
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LA MISMA SE INVALIDÓ POR PARTE DE LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA DE LA 
NACIÓN, POR LO QUE NO TENDRÍA RAZÓN DE SER EN EL PRESENTE ACUERDO. 
LO PONGO NUEVAMENTE A CONSIDERACIÓN. DE MI PARTE SERÍA CUANTO. 
GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. ABRIMOS UNA 
SEGUNDA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI 
ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “NO HAY 
PARTICIPACIONES EN SEGUNDA RONDA PRESIDENTA. ÚNICAMENTE ME 
PERMITO DESTACAR QUE SE INCORPORA A ESTA SESIÓN LA LICENCIADA 
MARÍA DEL ROCÍO CARRILLO PÉREZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “BIENVENIDA 
LICENCIADA. ABRIMOS UNA TERCERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. 
VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “USTED CONSEJERA PRESIDENTA EN TERCERA RONDA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS. Y BIEN, AHORA SI ME LO PERMITEN, YO 
QUISIERA SUGERIR Y PONER A SU CONSIDERACIÓN, QUE EN EL CAPÍTULO DE 
ANTECEDENTES, EN ESPECÍFICO EN EL NUMERAL TRES, EN SU ÚLTIMO 
PÁRRAFO, RESULTA OPORTUNO QUE SE CORRIJA LA SINTAXIS, PRECISANDO 
QUE SE DECLARÓ INVÁLIDO. POR OTRO LADO, BUENO, REVISAR LA 
ORTOGRAFÍA EN… A LO LARGO DE TODO, DE TODO EL ACUERDO, SOBRE TODO 
SE ESTÁ UTILIZANDO LA PALABRA “ENTIDAD” CON MAYÚSCULA Y AUNQUE SE 
ESTÉ REFIRIENDO AL ESTADO DE MORELOS, FINALMENTE LA PALABRA EN SÍ 
VA EN MINÚSCULA. Y FINALMENTE, SUGERIR QUE LAS DOS VECES QUE SE 
HACE REFERENCIA AL PERIÓDICO OFICIAL “TIERRA Y LIBERTAD”, SÍ SE 
PUDIERA COMPLETAR LA FRASE CON “ÓRGANO DE DIFUSIÓN DEL GOBIERNO 
DEL ESTADO DE MORELOS”. ES LA PARTE QUE LE ESTÁ FALTANDO. POR MÍ ES 
CUANTO. Y BUENO, PUES CON ESTA PARTICIPACIÓN SE CULMINAN LAS TRES 
RONDAS DE PARTICIPACIÓN, POR LO QUE CONSEJERAS Y CONSEJEROS, 
SOMETO A SU APROBACIÓN EL PROYECTO DE ACUERDO PRESENTADO EN EL 
NUMERAL CUARTO DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, INCLUYENDO LAS 
OBSERVACIONES REALIZADAS POR PARTE DEL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ, 
ASÍ COMO LAS DE LA VOZ. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE 
MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO POR FAVOR”. M. EN D. VÍCTOR 
ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “ME PERMITO HACER DEL CONOCIMIENTO QUE EL PROYECTO DE 
ACUERDO IDENTIFICADO EN EL PUNTO NÚMERO CUATRO DEL ORDEN DEL DÍA, 
ES APROBADO POR UNANIMIDAD, SIENDO LAS 16 HORAS CON 12 MINUTOS 
DEL DÍA VIERNES 31 DE MARZO DEL AÑO 2023, CON LAS OBSERVACIONES 
REALIZADAS POR LAS CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES: 
LICENCIADO JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ Y LOS DE LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MIREYA GALLY JORDÁ. ES CUANTO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: 
“MUCHÍSIMAS GRACIAS SECRETARIO. PASEMOS AL PUNTO NÚMERO CINCO, SI 
ES TAN AMABLE”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. ÚNICAMENTE Y 
PARA EFECTOS DEL AUDIO, ME PERMITO HACER DEL CONOCIMIENTO QUE EL 
ACUERDO APROBADO EN EL PUNTO NÚMERO CUATRO DEL ORDEN DEL DÍA, SE 
IDENTIFICA CON LA CLAVE IMPEPAC/CEE/069/2023. AHORA BIEN, RESPECTO AL 
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PUNTO NÚMERO CINCO DEL ORDEN DEL DÍA, CORRESPONDE A LA LECTURA, 
ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL PROYECTO DE ACUERDO QUE 
PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL 
DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, MEDIANTE EL CUAL SE APRUEBA EL 
PORCENTAJE DE FIRMAS REQUERIDAS PARA LA SOLICITUD DE REALIZACIÓN 
DE LOS MECANISMOS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DENOMINADOS 
PLEBISCITO Y REFERÉNDUM, ASÍ COMO PORCENTAJES DE PARTICIPACIÓN 
REQUERIDOS, PARA QUE SU RESULTADO SE CONSIDERE VINCULATORIO. 
PRIMERO.- ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL ES COMPETENTE PARA 
APROBAR EL PRESENTE ACUERDO, EN TÉRMINOS LA PARTE CONSIDERATIVA 
DEL MISMO. SEGUNDO.- SE APRUEBA EL PORCENTAJE DE FIRMAS 
REQUERIDAS PARA LA SOLICITUD DE REALIZACIÓN DE PLEBISCITO O 
REFERÉNDUM, ASÍ COMO PORCENTAJES DE PARTICIPACIÓN REQUERIDOS, 
PARA QUE SU RESULTADO SE CONSIDERE VINCULATORIO, DE CONFORMIDAD 
CON EL ANEXO ÚNICO QUE CORRE AGREGADO AL PRESENTE ACUERDO Y QUE 
FORMA PARTE INTEGRAL DEL MISMO, EN TÉRMINOS DE LAS 
CONSIDERACIONES VERTIDAS EN EL CUERPO DEL PRESENTE ACUERDO. 
TERCERO.- DESE CUENTA DEL PRESENTE ACUERDO Y DEL PORCENTAJE DE 
FIRMAS REQUERIDAS PARA LA SOLICITUD DE REALIZACIÓN DE PLEBISCITO O 
REFERÉNDUM, ASÍ COMO PORCENTAJES DE PARTICIPACIÓN REQUERIDOS 
PARA QUE SU RESULTADO SE CONSIDERE VINCULATORIO AL PODER 
EJECUTIVO, LEGISLATIVO Y JUDICIAL, ÓRGANOS CONSTITUCIONALES 
AUTÓNOMOS, ÓRGANOS DESCONCENTRADOS, UNIVERSIDADES E 
INSTITUCIONES EDUCATIVAS, AL INSTITUTO DE DESARROLLO Y 
FORTALECIMIENTO MUNICIPAL DEL ESTADO DE MORELOS, A LOS 
AYUNTAMIENTOS, TODOS DEL ESTADO DE MORELOS Y A LOS PARTIDOS 
POLÍTICOS ACREDITADOS ANTE EL ESTATAL ELECTORAL DE ESTE INSTITUTO 
COMICIAL, PARA EFECTO DE DAR AMPLIA DIFUSIÓN DE LOS PORCENTAJES 
ANTES REFERIDOS, ESTO EN ATENCIÓN AL PRINCIPIO DE MÁXIMA PUBLICIDAD 
QUE RIGE LA MATERIA ELECTORAL. CUARTO.- PUBLÍQUESE EL PRESENTE 
ACUERDO EN LA PÁGINA OFICIAL DE INTERNET DEL INSTITUTO MORELENSE DE 
PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, EN LAS REDES 
SOCIALES Y LOS DIVERSOS MEDIOS ELECTRÓNICOS DE ESTE INSTITUTO, ASÍ 
COMO EN EL PERIÓDICO OFICIAL “TIERRA Y LIBERTAD”, DE CONFORMIDAD CON 
EL PRINCIPIO DE MÁXIMA PUBLICIDAD. ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA”. 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS SECRETARIO. Y SI ALGUIEN TUVIERA ALGÚN 
COMENTARIO CON RESPECTO A ESTE PROYECTO, ABRIMOS UNA PRIMERA 
RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “EL CONSEJERO ENRIQUE 
PÉREZ EN PRIMERA RONDA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ADELANTE CONSEJERO POR FAVOR”. 
EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, 
EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS PRESIDENTA. BUENO, PUES PARA 
PRESENTAR UN POCO ESTE PROYECTO DE ACUERDO. EN CORRELACIÓN A LO 
QUE NOS MANDATA EL ARTÍCULO 19 BIS DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL 
ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE MORELOS, LA LEY DE PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA Y EL REGLAMENTO DE LOS PROCESOS DE LOS MECANISMOS DE 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA DE ESTE INSTITUTO, ES QUE SE PONE A 
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CONSIDERACIÓN EL QUE SE APRUEBE EL PORCENTAJE DE FIRMAS 
REQUERIDAS PARA LA SOLICITUD DE REALIZACIÓN DE PLEBISCITO O 
REFERÉNDUM, ASÍ COMO PORCENTAJES DE PARTICIPACIÓN REQUERIDOS, 
PARA QUE SU RESULTADO SEA VINCULATORIO, DE CONFORMIDAD A LO 
SIGUIENTE. Y ES MUY IMPORTANTE QUE TODA LA CIUDADANÍA LO SEPA PARA 
ACTIVAR ESTOS MECANISMOS, COMO BIEN DIJO EL SECRETARIO, VAMOS A 
GENERAR EL MISMO DÍA DE HOY, SI ES QUE SE TIENE BIEN APROBARLO, TODA 
ESTA TABLA ESTARLA PUBLICITANDO Y CON TODAS LAS INSTITUCIONES, PARA 
QUE SEA BIEN CONOCIDA ¿NO? ¿QUÉ ES LO QUE RESULTA? QUE EN EL 
ESTADO DE MORELOS TENEMOS UNA LISTA NOMINAL AL 31 DE DICIEMBRE DEL 
2022, POR 1 MILLÓN 515 MIL 947 CIUDADANOS, DE LOS CUALES SE REQUIERE 
PARA UN PLEBISCITO A NIVEL ESTATAL, EL 1%. ESTO NOS DARÍA 15 MIL 159 
PERSONAS. Y EL PORCENTAJE PARA QUE EL RESULTADO DEL PLEBISCITO SEA 
VINCULATORIO, ES DECIR, QUE SE TENGA QUE REALIZAR, ES DE 227 MIL 392 
CIUDADANOS, ES DECIR, MAYORES DE EDAD Y CON TODOS SUS DERECHOS 
POLÍTICOS-ELECTORALES VIGENTES. Y EL PORCENTAJE REQUERIDO PARA UN 
REFERÉNDUM, ES DEL 1% IGUAL, ES DECIR, 1 MILLÓN… PERDÓN 15 MIL 159 
¿SÍ? Y EL PORCENTAJE REQUERIDO PARA QUE SEA VINCULATORIO, ES DEL 
15%. DE IGUAL MANERA 227 MIL 392, ESTO HABLANDO DEL ESTADO DE 
MORELOS. AHORA, HAY UNA VARIACIÓN PARA LOS MUNICIPIOS. SI LO 
PERMITEN PONDRÉ DOS EJEMPLOS, EL DE CUERNAVACA, QUE ES EL 
MUNICIPIO MÁS GRANDE Y LA CAPITAL, EL CUAL NOS DA UNA LISTA NOMINAL 
AL 31 DE DICIEMBRE DEL 2022, DE 322 MIL 363. Y EL PORCENTAJE REQUERIDO 
PARA PLEBISCITO ES DEL 1%, ES DECIR, SE NECESITARÍAN 3 MIL 223 
CIUDADANOS PARA LLEVARLO A CABO. Y AQUÍ DISMINUYE EL PORCENTAJE 
PARA QUE SEA VINCULATORIO, DISMINUYE AL 13%. RECORDEMOS QUE A NIVEL 
ESTATAL ES EL 15,  PARA MUNICIPIOS EL 13 Y ESTARÍAMOS NECESITANDO 41 
MIL 907 PERSONAS O MÁS BIEN CIUDADANOS, QUE ESTUVIERAN APOYANDO 
ESTE PROCEDIMIENTO. DE IGUAL MANERA PARA EL REFERÉNDUM, HABLANDO 
DE CUERNAVACA, SE REQUIEREN 3 MIL 223 FIRMAS Y PARA QUE FUESE 
VINCULATORIO, PARA EL 13%, 41 MIL 907. Y TOMANDO AHORA UN MUNICIPIO 
MÁS PEQUEÑO, PUES PODRÍAMOS ESTAR HABLANDO DE TEMOAC, QUE 
REQUERIRÍA, QUE SE TIENE UNA LISTA NOMINAL AL 31 DE DICIEMBRE DEL 2022, 
DE 11 MIL 700 CIUDADANOS, DE LOS CUALES SE REQUERIRÍA EL 1% PARA 
PLEBISCITO, ES DECIR 117. VEAN AHÍ LA DISMINUCIÓN Y ES UNA CUESTIÓN 
PORCENTUAL RESPECTO A LA LISTA NOMI… A LA LISTA NOMINAL AL 31 DE 
DICIEMBRE. POSTERIORMENTE PARA QUE SEA VINCULATORIO, SE 
NECESITARÍAN MIL QUINIENTAS VEINTIOCHO CIUDADANOS PARA QUE FUERA 
VINCULATORIO. Y PARA EL REFERÉNDUM EL 1%, IGUAL 117 FIRMAS Y UNA 
VINCULACIÓN SE REQUERIRÁN MIL QUINIENTAS VEINTIOCHO PERSONAS. Y ASÍ 
PODEMOS VER LOS 36 MUNICIPIOS, QUE SI HOY TIENEN A BIEN QUE SE 
APRUEBE ESTE ACUERDO, YO LE PEDIRÍA AL SECRETARIO EJECUTIVO QUE DE 
INMEDIATO Y EN UNA CONSTANTE JUNTO SE ESTÉ LLEVANDO A CABO, 
DÁNDOLE A TODOS QUE LE LLAMAMOS NUESTROS ALIADOS, YA TENEMOS 97, 
PARA QUE EN TODOS LADOS SE ESTÉ PUBLICITANDO EN LOS MUNICIPIOS, EN 
LOS PORTALES DE LAS INSTITUCIONES AUTÓNOMAS Y EDUCATIVAS, EN 
ESPECIAL DEL NIVEL SUPERIOR, PUES BUENO, TODO ESTA INFORMACIÓN, 
PARA QUE LOS CIUDADANOS LO ACTIVEN. Y ¿CÓMO LO VAMOS A 
CUMPLIMENTAR? LO VAMOS A CUMPLIMENTAR CON FOROS, CON… Y 
DÁNDOLES INFORMACIÓN PUES, PARA QUE LA CIUDADANÍA, SI ASÍ LO 
CONSIDERA, REACTIVE ESTOS MECANISMOS. HASTA AQUÍ LA PRESENTACIÓN. 
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Y ÚNICAMENTE SOLICITAR NUEVAMENTE, COMO LO HICE EN LA COMISIÓN, SI 
LES PARECE BIEN, QUE SE REDONDEEN LOS DECIMALES SEÑOR SECRETARIO, 
DADO QUE COMO LES DECÍA, SOMOS… SON PERSONAS Y ESTÁ LA REGLA QUE 
ARRIBA DE PUNTO CINCO VA A LA SIGUIENTE Y ABAJO, PARA QUE NO 
LLEVEMOS ESA CONFUSIÓN EN EL SENTIDO DE LA CANTIDAD DE PERSONAS. 
DE MI PARTE SERÍA CUANTO Y ENHORABUENA CON ESTOS DOS MECANISMOS 
DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE ESTARÍAMOS EL DÍA DE HOY GENERANDO 
LAS CONDICIONES PARA SU IMPLEMENTACIÓN COMO SE HA HECHO AÑO CON 
AÑO. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, 
EN USO DE LA PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. 
ABRIMOS UNA SEGUNDA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR 
ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “LA CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ EN SEGUNDA RONDA 
ÚNICAMENTE”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “ADELANTE CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ”. LA 
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. ELIZABETH MARTÍNEZ GUTIÉRREZ, 
EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. PUES 
AGRADECER LA PRESENTACIÓN DE ESTOS ACUERDOS. Y TAMBIÉN SUGERIR, 
DADO QUE LA DE LA VOZ HA INSISTIDO, SÍ, SIEMPRE QUE SEAMOS UN POQUITO 
SINTÉTICOS EN LOS ANTECEDENTES, PERO EN EL PRESENTE CASO 
CONSIDERO VIABLE ADVERTIR LA ADICIÓN DE ALGUNOS ANTECEDENTES MÁS 
QUE RESULTAN IMPORTANTES Y DADO QUE LOS MISMOS CONSISTEN EN LA… 
EN LA IN… BUENO, ACTUALMENTE QUE CONTEMPLA EL ACUERDO, SON LA 
INTEGRACIÓN DE COMISIONES TEMPORALES DE FECHA 23 DE ENERO DEL 2023 
Y EL SEGUNDO ES LA APROBACIÓN DEL ACUERDO QUE PRESENTAN HASTA A… 
A ESTE PLENO, LA COMISIÓN DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, EL… EN FECHA 
31 DE MARZO, PERO SUGIERO AGREGAR LO CONCERNIENTE A LA 
PUBLICACIÓN DE LA LEY ESTATAL DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA 
REGLAMENTARIA DEL ARTÍCULO 19 BIS DE LA CONSTITUCIÓN LOCAL Y LOS 
DIVERSOS ACUERDOS EMITIDOS POR ESTE ÓRGANO COMICIAL, QUE 
GUARDAN RELACIÓN CON LOS REGLAMENTOS QUE REGULAN LOS 
PROCEDIMIENTOS DE LOS MECANISMOS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA 
CORRESPONDIENTE. INSISTIR, SIEMPRE TRATO DE SER BREVE EN LOS 
ANTECEDENTES, PERO EN EL PRESENTE CASO, DADO LA IMPORTANCIA, 
SUGIERO IMPACTARLOS. ENTRE ELLOS SERÍA O COMO LO DIJE, LA 
PROMULGACIÓN DE LA LEY ESTATAL DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, EL 
ACUERDO IMPEPAC/158 EL 146 Y LOS DEMÁS RELATIVOS. ASIMISMO, POR 
ACUERDOS DE FORMA, EN LA PÁGINA 07, EN EL QUINTO PÁRRAFO, PRIMER 
RENGLÓN, SE SUGIERE QUITAR LA PALABRA “REALIZÓ” Y EN EL SEGUNDO 
RENGLÓN PONER ACENTO EN LA PALABRA “REALIZÓ” Y EN EL TERCER 
RENGLÓN CAMBIAR LA PALABRA “OBTUVO” POR “OBTUVIERON”. Y POR ÚLTIMO, 
NO SE OMITO MENCIONAR EN LA PARTE RELATIVA, EN DONDE DICE “POR 
ÚLTIMO, NO SE OMITE MENCIONAR QUE ESTA DIRECCIÓN REALIZÓ, A FIN DE 
DAR SEGUIMIENTO”, SE SUGIERE QUE SE ACENTÚE. Y EN LA PARTE EN LA QUE 
DICE “DIVERSAS LLAMADAS TELEFÓNICAS A LOS AYUNTAMIENTOS DE LOS 
CUALES SE OBTUVIERON, SE OBTUVIERON LAS SIGUIENTES 
MANIFESTACIONES”, QUE SE CORRIJA LA PALABRA “OBTUVIERON”. POR MI 
PARTE ES CUANTO. MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS 
CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ. ABRIMOS UNA TERCERA RONDA DE 
PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 



________________________________________________________________________________________ 
ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE DEL CONSEJO 18 de 31 
ESTATAL ELECTORAL, CELEBRADA EL DÍA 31 DE MARZO DEL 2023 

SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “USTED CONSEJERA 
PRESIDENTA EN TERCERA RONDA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “YO. BUENO, PUES 
EVIDENTEMENTE AGRADECER ESTE ACUERDO QUE SE NOS ESTÁ 
PRESENTANDO EN ESTE MOMENTO. Y YO NADA MÁS SOLICITARÍA, SI FUERAN 
TAN AMABLES, EN LOS ANTECEDENTES MENCIONAR EL ÚLTIMO ACUERDO QUE 
SE APROBÓ POR PARTE DEL IMPEPAC, QUE TENÍA QUE VER CON LOS 
PORCENTAJES PARA LLEVAR A CABO EL PLEBISCITO Y EL REFERÉNDUM. 
DICHO ACUERDO SE APROBÓ EN EL AÑO DE ABRIL DEL 2022. Y COMO BIEN LO 
HA REFERIDO EL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ, CADA AÑO PUES 
EVIDENTEMENTE ESOS PORCENTAJES CAMBIAN, PORQUE TIENE QUE VER 
CON PUES CON EL MOVIMIENTO DE LA POBLACIÓN AÑO CON AÑO. ENTONCES 
SI FUERAN TAN AMABLES DE PODER INCLUIRLO ESO COMO PARTE DE LOS 
ANTECEDENTES Y HACER REFERENCIA AL ÚLTIMO ACUERDO APROBADO EN 
ESTOS TÉRMINOS. EN ESTE SENTIDO, AGOTADAS LAS RONDAS DE 
PARTICIPACIÓN, CONSEJERAS Y CONSEJEROS, SOMETO A SU APROBACIÓN EL 
PROYECTO DE ACUERDO ASENTADO EN EL NUMERAL CINCO DEL PRESENTE 
ORDEN DEL DÍA, INCLUYENDO LAS OBSERVACIONES HECHAS POR PARTE DEL 
CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ, LA CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ Y LA DE 
LA VOZ. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO 
LEVANTANDO LA MANO POR FAVOR”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI 
ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “CONSEJERO 
PEDRO ALVARADO ME APOYA CON EL SENTIDO DE SU VOTO POR FAVOR. 
MUCHAS GRACIAS. ME PERMITO INFORMAR QUE EL PROYECTO DE ACUERDO 
IDENTIFICADO EN EL PUNTO NÚMERO CINCO DEL ORDEN DEL DÍA, ES 
APROBADO POR UNANIMIDAD, SIENDO LAS 16 HORAS CON 25 MINUTOS DEL 
DÍA VIERNES 31 DE MARZO DEL AÑO 2023, CON LAS OBSERVACIONES 
REALIZADAS POR LAS CONSEJERAS Y CONSEJERO ELECTORAL: JOSÉ 
ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, ELIZABETH MARTÍNEZ GUTIÉRREZ, ASÍ COMO 
LAS DE LA PRESIDENTA, MIREYA GALLY JORDÁ. EL PRESENTE ACUERDO SE 
IDENTIFICA CON LA CLAVE ALFANUMÉRICA IMPEPAC/CEE/070/2023. ES CUANTO 
PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. PODEMOS PASAR AL 
SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO. CORRESPONDE AL NUMERAL SEIS.- 
LECTURA, ANÁLISIS Y SI EN SU CASO APROBACIÓN DEL PROYECTO DE 
ACUERDO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
PERMANENTE DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, A TRAVÉS DEL CUAL SE 
RESUELVE LO CONDUCENTE RESPECTO DE LA PRESENTACIÓN DE LAS 
SOLICITUDES PARA PARTICIPAR COMO OBSERVADORA U OBSERVADOR DEL 
MECANISMO DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, DENOMINADO PRESUPUESTO 
PARTICIPATIVO 2023. LOS PUNTOS RESOLUTIVOS DEL ACUERDO SON LOS 
SIGUIENTES: PRIMERO.- ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL ES 
COMPETENTE PARA APROBAR EL PRESENTE ACUERDO, EN TÉRMINOS DE LA 
PARTE CONSIDERATIVA DEL MISMO. SEGUNDO.- SE APRUEBA EL REGISTRO DE 
LOS CIUDADANOS: KARINA LÁZARO ROSAS, BENITO NEFTALÍM BASILIO AYALA, 
OSCAR ARANDA VÁZQUEZ Y ERICK JAIR ORTEGA GARCÍA, PARA PARTICIPAR 
COMO OBSERVADORES U OBSERVADORAS EN EL MECANISMO DE 
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PARTICIPACIÓN CIUDADANA DENOMINADO PRESUPUESTO PARTICIPATIVO 
2023, DE CONFORMIDAD CON LO RAZONADO EN LA PARTE CONSIDERATIVA DEL 
PRESENTE ACUERDO. TERCERO.- SE DETERMINA QUE LOS CIUDADANOS: 
KARINA LÁZARO ROSAS, BENITO NEFTALÍM BASILIO AYALA, OSCAR ARANDA 
VÁZQUEZ Y ERICK JAIR ORTEGA GARCÍA, PODRÁN TOMAR EL CURSO DE 
CAPACITACIÓN, PREPARACIÓN E INFORMACIÓN QUE IMPARTIRÁ LA DIRECCIÓN 
EJECUTIVA DE CAPACITACIÓN ELECTORAL, EDUCACIÓN CÍVICA Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, PARA EFECTO DE QUE EN EL MOMENTO 
OPORTUNO SE LES HAGA ENTREGA DE LA ACREDITACIÓN RESPECTIVA. 
CUARTO.- SE HACE EFECTIVO EL APERCIBIMIENTO EFECTUADO A LA 
CIUDADANA DENYS VERGARA BOLAÑOS, A TRAVÉS DEL OFICIO 
IMPEPAC/CEE/VAMA/663/2023, POR TANTO SE DETERMINA TENER POR 
DESISTIDA DE SU INTENCIÓN DE PARTICIPAR COMO OBSERVADORA EN EL 
MECANISMO DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DENOMINADO PRESUPUESTO 
PARTICIPATIVO 2023. QUINTO.- SE INSTRUYE A LA SECRETARÍA EJECUTIVA DE 
ESTE INSTITUTO, PROCEDA NOTIFICAR EL PRESENTE ACUERDO A LOS 
CIUDADANOS: KARINA LÁZARO ROSAS, BENITO NEFTALÍM BASILIO AYALA, 
OSCAR ARANDA VÁZQUEZ, DENYS VERGARA BOLAÑOS Y ERICK JAIR ORTEGA 
GARCÍA. SEXTO.- PUBLÍQUESE EL PRESENTE ACUERDO EN LA PÁGINA OFICIAL 
DE INTERNET DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, ASÍ COMO EN LOS DIVERSOS MEDIOS 
ELECTRÓNICOS Y REDES SOCIALES DE ESTE INSTITUTO Y EN EL PERIÓDICO 
OFICIAL “TIERRA Y LIBERTAD”, EN ATENCIÓN AL PRINCIPIO DE MÁXIMA 
PUBLICIDAD. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS 
SECRETARIO. SI ALGUIEN TUVIERA ALGUNA OBSERVACIÓN CON RESPECTO AL 
PROYECTO QUE SE PRESENTA EN EL… EN EL PUNTO NÚMERO SEIS DEL 
ORDEN DEL DÍA, ABRIMOS UNA PRIMERA RONDA DE PARTICIPACIONES. 
CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ ADELANTE”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL, LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: 
“MUY AMABLE PRESIDENTA. PUES BUENO, EN ESTE HECHO INÉDITO EN EL 
ESTADO DE MORELOS, EN LA IMPLEMENTACIÓN DEL PRESUPUESTO 
PARTICIPATIVO, QUE EN ESTE PRIMER AÑO ESTAMOS LLEVANDO A CABO, 
PUES BUENO, SE HACE LA CONVOCATORIA PARA OBSERVADORES, CON EL 
GUSTO DE QUE CINCO PERSONAS SE INSCRIBEN. RECORDEMOS QUE ES PARA 
COLONIAS ¡EH! Y DE ESTAS COLONIAS DEL GRAN INMENSO ESTADO DE 
MORELOS, PUES SOLAMENTE CALIFICARON 97 Y VAMOS EN ESE… EN ESE 
PUNTO. ESTOS OBSERVADORES ELECTORALES PUES ES LA CIUDADANÍA Y 
ESO HABLAMOS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE OBSERVE, QUE REVISE, 
QUE NOS ACOMPAÑE, PORQUE ESTOS OBSERVADORES LA PRÓXIMA SEMANA 
ESTAREMOS DÁNDOLE SU CURSO A CAPACITACIÓN AL PRÓXIMO MARTES. ¿Y 
QUÉ VA A RESULTAR? QUE VAN A ACOMPAÑARNOS EN TODO, EN TODO EL 
PROCESO, HASTA QUE PRIMERAMENTE DIOS SE GENERE LA ENTREGA DE LA 
OBRA POR PARTE DEL EJECUTIVO. ENTONCES A ESTAS CUATRO PERSONAS 
PERFECTO QUE ESTÉN CON NOSOTROS Y TODA LA CIUDADANÍA DE LA MISMA 
POBLACIÓN, BUENO, QUE ESTOY SEGURO PUES ES ESA CONTRALORÍA 
CIUDADANA ¿NO? QUE ESTARÁ ATENTA QUE SE REALICE. SON CUATRO 
PERSONAS QUE ESTARÁN FORMALMENTE COMO OBSERVADORES. 
ESTAREMOS NOSOTROS CAPACITÁNDOLOS Y… E INVITÁNDOLOS PERDÓN, A 
TODO Y CADA UNO DE LOS PROCEDIMIENTOS QUE SE REALICEN. DE MI PARTE 
ES CUANTO Y VAMOS AVANZANDO EN ESTE MECANISMO DE PARTICIPACIÓN 



________________________________________________________________________________________ 
ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE DEL CONSEJO 20 de 31 
ESTATAL ELECTORAL, CELEBRADA EL DÍA 31 DE MARZO DEL 2023 

CIUDADANA, QUE ES EL ÚNICO QUE TIENE RECURSOS PARA INVERTIR 
DIRECTAMENTE. DE MI PARTE SERÍA CUANTO. GRACIAS PRESIDENTA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. ABRIMOS UNA 
SEGUNDA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI 
ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “NO HAY 
PARTICIPACIONES EN SEGUNDA RONDA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ABRIMOS 
UNA TERCERA RONDA”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “USTED CONSEJERA 
PRESIDENTA ÚNICAMENTE”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “BIEN. SINCERAMENTE NO TENGO 
NINGUNA OBSERVACIÓN CON RESPECTO AL ACUERDO QUE NOS ESTÁN 
PRESENTANDO, SIN EMBARGO, SÍ, ME DA MUCHÍSIMO GUSTO QUE HAYA 
ARRANCADO ESTE EJERCICIO DE PRESUPUESTO PARTICIPATIVO Y MÁS 
GUSTO ME DA AÚN, EL HECHO DE SABER QUE TENEMOS A GENTE, A 
CIUDADANOS QUE ESTÁN INTERESADOS EN ACOMPAÑAR ESTE PROYECTO. 
ESTAMOS HABLANDO DE UN EJERCICIO DEMOCRÁTICO QUE FORMA PARTE DE 
NUESTRA VIDA COTIDIANA. ENTONCES DE VERDAD, DESDE AQUÍ UN 
RECONOCIMIENTO A ESTAS PERSONAS QUE DE MANERA VOLUNTARIA SE 
INSCRIBIERON COMO OBSERVADORES Y QUE NOS ACOMPAÑARÁN A LO 
LARGO DE LA REALIZACIÓN DE ESTE, DE ESTE EJERCICIO. POR MÍ ES CUANTO. 
AGOTADAS LAS RONDAS DE PARTICIPACIÓN, CONSEJERAS Y CONSEJEROS, 
SOMETO A SU APROBACIÓN EL PROYECTO DE ACUERDO ASENTADO EN EL 
NUMERAL SEIS DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, SIN OBSERVACIONES. LOS 
QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA 
MANO POR FAVOR”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “ME PERMITO INFORMAR 
QUE EL PROYECTO DE ACUERDO IDENTIFICADO EN EL PUNTO NÚMERO SEIS 
DEL ORDEN DEL DÍA, ES APROBADO POR UNANIMIDAD, SIENDO LAS 16 HORAS 
CON 32 MINUTOS DEL DÍA VIERNES 31 DE MARZO DEL AÑO 2023. EL PRESENTE 
ACUERDO SE IDENTIFICA CON LA CLAVE ALFANUMÉRICA 
IMPEPAC/CEE/071/2023. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS SECRETARIO. POR FAVOR PASEMOS AL PUNTO NÚMERO SIETE”. M. 
EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO 
DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. CORRESPONDE A LA 
LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL INFORME QUE PRESENTA LA 
SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, 
QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA, RELATIVO A LOS OFICIOS REMITIDOS A LOS AYUNTAMIENTOS 
DEL ESTADO DE MORELOS, REFERENTES A LOS MECANISMOS DE 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA DENOMINADOS CABILDO ABIERTO Y ASAMBLEA 
CIUDADANA. ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS SECRETARIO. SI ALGUIEN TUVIERA ALGÚN COMENTARIO CON 
RESPECTO AL PRESENTE INFORME, ABRIMOS UNA PRIMERA RONDA DE 
PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “EL CONSEJERO ENRIQUE 
PÉREZ EN PRIMERA RONDA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
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GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ADELANTE CONSEJERO POR FAVOR”. 
EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, 
EN USO DE LA PALABRA: “NUEVAMENTE AGRADEZCO LA ESCUCHA. PUES 
BUENO, ESTE INFORME ES CON LA INTENCIÓN DE QUE TANTO EL PLENO POR 
SUPUESTO Y LA CIUDADANÍA TENGA REFERENCIA A OTROS MECANISMOS. 
RECORDEMOS QUE EN EL ESTADO DE MORELOS TENEMOS CATORCE 
MECANISMOS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA Y NOSOTROS DEBEMOS DE 
IMPULSARLOS POR LEY Y ES LO QUE HACE ESTE PLENO DEL CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL. EN FECHA 19 DE ENERO ESTE ÓRGANO ELECTORAL 
TUVO A BIEN ENVIAR VÍA CORREO ELECTRÓNICO, EL OFICIO SIGNADO POR EL 
SEÑOR SECRETARIO, 043, A LOS AYUNTAMIENTOS DE LA ENTIDAD, MEDIANTE 
LOS CUALES SE SOLICITÓ REMITIERA A ESTE INSTITUTO, EL CALENDARIO DE 
CABILDO ABIERTO 2023. ÉSTE ES UN MECANISMO MARAVILLOSO DE CABILDO 
ABIERTO Y SE DEBE DE CALENDARIZAR ¿SÍ? Y PEDIMOS QUE EN UN PLAZO NO 
MAYOR A 20 DÍAS HÁBILES, EL CUAL FENECIÓ EL 17 DE FEBRERO, SE NOS 
INFORMARA Y QUE SE GENERARA UN ENLACE, A AFECTO DE DAR 
SEGUIMIENTO A LOS TEMAS REFERENTES A MECANISMOS DE PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA. OBTUVIMOS RESPUESTA DE CINCO AYUNTAMIENTOS, LOS 
CUALES QUIERO MENCIONAR, QUE ES EMILIANO ZAPATA, CUERNAVACA, 
TLALTIZAPÁN, YECAPIXTLA Y YAUTEPEC, QUEDANDO PENDIENTES 28 EN ESTA 
PRIMERA ETAPA. ASIMISMO, SOLICITAMOS SU APOYO, A EFECTO DE REALIZAR 
UN ATENTO RECORDATORIO A LAS AUTORIDADES AUXILIARES MUNICIPALES, 
PORQUE EL CABILDO ES ESTATAL, EL MUNICIPIO Y CADA AUTORIDAD AUXILIAR 
EN LOS MUNICIPIOS, PUES DEBE DE CONTAR CON LA… O BUENO, REALIZAR LA 
OBLIGACIÓN RESPECTO A EL MECANISMO DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA 
DENOMINADO ASAMBLEA CIUDADANA. ÉSTA ES LA ASAMBLEA. Y RECIBIMOS 
RESPUESTA DE LOS AYUNTAMIENTOS DE CUAUTLA, TLALTIZAPÁN Y TEMIXCO, 
QUE SON ESTOS TRES. HICIMOS ALCANCES EL 06 DE MARZO Y NOS 
RESPONDIÓ HUITZILAC Y ZACATEPEC, PARA EL CABILDO ABIERTO Y PARA LAS 
ASAMBLEAS CIUDADANAS EL MISMO 06 DE MARZO HICIMOS UN ALCANCE Y 
OBTUVIMOS RESPUESTA DE CUAUTLA Y CUERNAVACA. BAJO ESTA TESITURA, 
AHORA ¿QUÉ ESTAMOS HACIENDO? CON LA INTENCIÓN POR SUPUESTO, 
SIEMPRE CON LOS ALCALDES, QUE ES EL VÍNCULO Y LA OBLIGACIÓN LEGAL, 
ES EN PRIMER MOMENTO EN LA SECRETARÍA TÉCNICA, CON LA LICENCIADA 
KARINA ORTEGA, ESTAMOS GENERANDO VÍA LLAMADA TELEFÓNICA E 
INTENTAR PUES ENCONTRAR A LOS ALCALDES O A LOS QUE NOS PUEDAN 
RESPONDER RESPECTO A ESTOS OFICIOS. Y TAMBIÉN CON EL IDEFOMM, PUES 
BUENO, GENERAR SEÑOR SECRETARIO, COMO LO HEMOS PLATICADO, UN 
OFICIO AL IDEFOMM Y A LOS ALCALDES QUE HACEN FALTA CON COPIA AL 
IDEFOMM, PARA YA GENERAR CON LOS CONVENIOS, PUES YA ES UNA 
TERCERA OCASIÓN, GENERAR AHÍ ESA VINCULACIÓN, YA NADA MÁS VIENDO 
EL CORTE RESPECTO A LOS QUE… A LOS QUE HAYAN RESPONDIDO. ÉSTE ES 
EL INFORME HASTA HOY. Y NUESTRO OBJETIVO ES QUE TODOS LOS 
MUNICIPIOS DEL ESTADO DE MORELOS, CUMPLAN CON ESTAS DOS 
OBLIGACIONES Y ESTAREMOS EJECUTANDO DIVERSOS MECANISMOS PARA 
QUE ESTO SE GENERE Y SE REALICE COMO AÑO TRAS AÑO DEBE DE HACERSE. 
DE MI PARTE SERÁ… ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA. GRACIAS”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. ABRIMOS UNA 
SEGUNDA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI 
ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “NO HAY 
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PARTICIPACIONES EN SEGUNDA RONDA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ABRIMOS 
UNA TERCERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO 
MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “LA 
CONSEJERA MAYTE CASALEZ CAMPOS EN TERCERA RONDA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: 
“ADELANTE CONSEJERA MAYTE POR FAVOR”. LA CONSEJERA ESTATAL 
ELECTORAL, MTRA. MAYTE CASALEZ CAMPOS, EN USO DE LA PALABRA: 
“GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. ÚNICAMENTE UNA CUESTIÓN DE FORMA, 
PARA QUE LA PORTADA PODAMOS ACTUALIZAR LA FECHA DE LA 
PRESENTACIÓN DE ESTE INFORME. DE MI PARTE SERÍA CUANTO. GRACIAS”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA MAYTE CASALEZ, ME GANÓ LA 
OBSERVACIÓN, PERO ES MUY IMPORTANTE QUE ESTO, QUE ESTO APAREZCA. 
PUES AGOTADAS LAS RONDAS DE PARTICIPACIÓN, SECRETARIO DEMOS POR 
PRESENTADO EL INFORME ASENTADO EN EL NUMERAL SIETE DEL PRESENTE 
ORDEN DEL DÍA”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. 
ME PERMITO HACER DEL CONOCIMIENTO QUE EL INFORME SEÑALADO EN EL 
PUNTO NÚMERO SIETE DEL ORDEN DEL DÍA, SE TIENE POR PRESENTADO 
SIENDO LAS 16 HORAS CON 38 MINUTOS DEL DÍA VIERNES 31 DE MARZO DEL 
AÑO 2023, CON LA OBSERVACIÓN REALIZADA POR LA CONSEJERA MAYTE 
CASALEZ CAMPOS. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
SECRETARIO. PODEMOS PASAR AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA”. - - 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. CORRESPONDE 
AL NUMERAL OCHO.- LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DE LA SEGUNDA 
ADECUACIÓN AL PLAN DE TRABAJO ANUAL 2022-2023, QUE PRESENTA LA 
SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, 
QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE GRUPOS 
VULNERABLES, EN CUMPLIMIENTO A LA RESOLUCIÓN DICTADA EN AUTOS 
DEL EXPEDIENTE TEEM/JDC/26/2021-3 Y SU ACUMULADO TEEM/JDC/027/2021-
3,  DE FECHA 03 DE MARZO DEL AÑO 2021. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. SI ALGUIEN TUVIERA ALGÚN 
COMENTARIO CON RESPECTO A ESTE PLAN DE TRABAJO, ABRIMOS UNA 
PRIMERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI 
ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “NO HAY 
PARTICIPACIONES EN PRIMERA RONDA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ABRIMOS UNA SEGUNDA 
RONDA”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “EL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ EN 
SEGUNDA RONDA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, 
EN USO DE LA PALABRA: “ADELANTE CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ POR 
FAVOR”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ 
RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. MUCHAS GRACIAS 
QUE SE ATENDIERON AHÍ ALGUNAS OBSERVACIONES DE LA COMISIÓN QUE 
HICIERON PROPIAS EL CONSEJERO PEDRO, EN ESPECIAL EL AJUSTE AL 05 DE 
MAYO DE LA ENTREGA DEL CRIM, QUE VA EN CONCORDANCIA CON EL 
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CONVENIO QUE REVISAMOS Y QUE TENÍAN A BIEN, QUE SE FIRMÓ CON ELLOS. 
BAJO ESTA TESITURA, PARA NO HACER NUEVAMENTE TODA LAS 
OBSERVACIONES, HACER REPETITIVO O QUE SE PLASME MÁS BIEN 
ÍNTEGRAMENTE MIS OBSERVACIONES DEL PUNTO DOS Y TRES, QUE SON EN 
TRES SENTIDOS. Y ADEMÁS PONGO A SU CONSIDERACIÓN QUE SE AGREGUE 
UNA JUSTIFICACIÓN DEL POR QUÉ DE LAS ADECUACIONES. ¿PARA QUÉ? PARA 
QUE VAYA A FUNDADA Y MOTIVADA, DICIENDO “¡AH! PORQUE SUCEDIÓ ESTO” 
QUE SE AGREGUE LA MOTIVACIÓN. DE MI PARTE SERÍA CUANTO, SI ES QUE SE 
TOMA EN CONSIDERACIÓN. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. ABRIMOS UNA TERCERA RONDA DE 
PARTICIPACIÓN”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “EL CONSEJERO PEDRO ALVARADO Y LA 
CONSEJERA MAYTE CASALEZ CAMPOS EN SEGUNDA RONDA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS. CONSEJERO PEDRO ALVARADO ADELANTE POR FAVOR”. EL 
CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO 
RAMOS, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. PUES 
PARA AGRADECER JUSTAMENTE PUES QUE SE HAYAN IMPACTADO LAS 
OBSERVACIONES HECHAS DE COMISIÓN. ERA IMPORTANTE PRESENTAR ESTA 
SEGUNDA ADECUACIÓN QUE SE HACE EN ESTE SENTIDO COMO UN INFORME, 
AL IGUAL QUE OTRAS COMISIONES ¡EH! NO ES PRIVATIVO DE ESTA COMISIÓN 
Y DADO LOS TIEMPOS, ASÍ SE HA HECHO EN ASUNTOS INDÍGENAS, ASÍ SE HA 
HECHO TAMBIÉN EN OTRAS COMISIONES QUE EN ESTE MOMENTO YA NO 
MENCIONARÉ. Y BUENO, SOLAMENTE PUES REITERO, ¿NO? AGRADECER QUE 
SE HAYAN IMPACTADO LAS OBSERVACIONES. Y REFERIR SOLAMENTE QUE AL 
IGUAL QUE ASUNTOS INDÍGENAS Y TRATÁNDOSE DE GRUPOS EN SITUACIÓN 
DE VULNERABILIDAD, ES PORQUE SE DIERON ESTAS ADECUACIONES. ES 
DECIR, LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD, LOS AFRODESCENDIENTES 
AFROMEXICANOS Y LAS PERSONAS DE LA COMUNIDAD LGBTIQ+, TUVIMOS UN 
DIÁLOGO INTENSO CON ELLOS. ELLOS FUERON PROPONIENDO, ELLOS 
FUERON DE ALGUNA FORMA TAMBIÉN SOLICITANDO CIERTAS SITUACIONES, 
QUE SIN SALIR DENTRO DEL ÁMBITO DE NUESTRAS ATRIBUCIONES, PUES 
FUERON… FUIMOS DANDO PUNTUAL Y CABAL RESPUESTA A CADA UNA DE 
ELLAS ¿NO? ENTONCES EN ESE ORDEN DE IDEAS ES LA ADECUACIÓN. Y 
AGRADEZCO ENTONCES EN ESE SENTIDO LA ESCUCHA. MUCHAS GRACIAS”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS CONSEJERO PEDRO ALVARADO. 
CONSEJERA MAYTE CASALEZ ADELANTE POR FAVOR”. LA CONSEJERA 
ESTATAL ELECTORAL, MTRA. MAYTE CASALEZ CAMPOS, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. REALMENTE NO ES COMO TAL 
UNA OBSERVACIÓN, SINO UNA SOLICITUD AL ÁREA RESPECTIVA, ASÍ COMO A 
LA COMISIÓN, PARA SEGUIR EN LÍNEA CON EL PUNTO, CON LA LÍNEA DE 
ACCIÓN NÚMERO SEIS, QUE JUSTAMENTE TRATA RESPECTO A LA 
REALIZACIÓN DE ACCIONES DE DIFUSIÓN, NO SOLAMENTE DE LO QUE SE 
LLEVÓ A CABO POR CUANTO A LA SENTENCIA, SINO LO QUE HEMOS 
DESARROLLADO PARA EL CUMPLIMIENTO DE LA MISMA, LO CUAL JUSTAMENTE 
VA A IMPLICAR QUE DADO QUE YA SE ESTÁ PRESENTANDO ESTE INFORME, YO 
ENTIENDO QUE EN ALGÚN MOMENTO TAMBIÉN EL 05 DE MAYO SE 
PRESENTARÁ EL RESPECTIVO POR CUANTO AL CRIM, PERO DADO QUE YA SE 
PRESENTÓ ESTE INFORME, PODAMOS GENERAR INFOGRAFÍAS O MATERIAL 
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RESPECTIVO, PARA DARLE A CONOCER A LA POBLACIÓN Y A LOS GRUPOS EN 
SITUACIÓN DE VULNERABILIDAD, QUE PARTICIPARON CON NOSOTROS EN 
ESTOS FOROS, PUES LA INFORMACIÓN QUE YA TENEMOS. ASÍ QUE INVITARÍA 
AL ÁREA PARA QUE PUDIERA COMENZAR A CREAR INFOGRAFÍAS, MATERIAL 
PARA DIFUNDIR EN REDES SOCIALES. PUES ESTO QUE YA ESTAMOS 
PRESENTANDO PRESENTAREMOS AL CONGRESO DEL ESTADO DE MORELOS. 
DE MI PARTE SERÍA CUANTO. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS 
CONSEJERA MAYTE CASALEZ. Y CON USTED ACABAMOS LAS TRES RONDAS DE 
PARTICIPACIÓN”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “ES LA SEGUNDA RONDA PRESIDENTA”. 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “NO, ES LA TERCERA. LA PRIMERA NO HUBO PARTICIPACIONES, EN 
LA SEGUNDA ENTRÓ EL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ Y EN LA TERCERA 
ENTRARON AL CONSEJERO PEDRO Y LA CONSEJERA MAYTE”. M. EN D. VÍCTOR 
ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “EN DICHO SENTIDO MENCIONARÍA CONSEJERA PRESIDENTA, QUE 
EL CONSEJERO ENRIQUE ME PIDIÓ HACER UNA MOCIÓN HACE UNOS 
MOMENTOS A LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ CAMPOS”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “OK. UNA 
DISCULPA, YO NO LO HABÍA VISTO CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. ¿ACEPTA LA 
MOCIÓN CONSEJERA MAYTE?”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. 
MAYTE CASALEZ CAMPOS, EN USO DE LA PALABRA: “CLARO QUE SÍ”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “ADELANTE CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL, LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: 
“ES USTED MUY AMABLE CONSEJERA MAYTE. ES PARA PODER DAR OTRA 
OBSERVACIÓN Y SUMARME A LAS SUYAS POR SUPUESTO. MIREN, EN LA 
OBSERVACIÓN QUE SE HACÍA YO EN LA COMISIÓN, ERA SI LA ENTREGA DEL 
DÍA 05 Y AHORITA ME HIZO REFLEXIONAR CUANDO DIJO LA CONSEJERA MAYTE, 
PERO PARA LA ENTREGA AL CONGRESO NOS ESTAMOS DEJANDO TODO EL 
MES DE MAYO. YO QUIERO PROPONER QUE SEA A LA INMEDIATEZ, PORQUE 
VIENEN EN UNA TODO EL MES. ENTONCES YO PROPONGO QUE LA ENTREGA 
SEA PUES EL DÍA OCHO, QUE AQUÍ ESTABA REVISANDO QUE ES DÍA HÁBIL, QUE 
ES LUNES Y… OK. Y ESTARÍAMOS DE INMEDIATO GENERANDO LA ENTREGA SI 
ES QUE LE… O SEA, LO RECIBIMOS, PODEMOS REVISARLO Y QUE VAYAMOS 
HACIA ADELANTE A LLEVARLO MUY RÁPIDAMENTE AL CONGRESO Y AL 
TRIBUNAL POR LOS TIEMPOS. SERÍA UNA OBSERVACIÓN MÁS PARA CUANDO 
SE VAYA A LA VOTACIÓN. GRACIAS POR PERMITIRME LA MOCIÓN CONSEJERA 
MAYTE”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
DE LA PALABRA: “¿CONSEJERA MAYTE DESEA RESPONDER?”. LA CONSEJERA 
ESTATAL ELECTORAL, MTRA. MAYTE CASALEZ CAMPOS, EN USO DE LA 
PALABRA: “YO CREO QUE VA A CONTESTAR ALGO EL CONSEJERO PEDRO 
ALVARADO. SIN EMBARGO, DE LA LECTURA RÁPIDA DE NUESTRO PROPIO 
CRONOGRAMA, EN LA LÍNEA 5.7 QUE ES REMISIÓN DEL INFORME, YO ADVIERTO 
QUE ES EL DÍA DE HOY 31 DE MARZO. DE MI PARTE ES CUANTO. GRACIAS”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. Y CONSIDERO QUE DADO QUE LAS 
INTERVENCIONES MUY INTERESANTES QUE SE ESTÁN DANDO HASTA ESTE 
MOMENTO, VOY A PONER A CONSIDERACIÓN DE TODAS Y TODOS USTEDES, LA 
APERTURA DE UNA CUARTA RONDA DE PARTICIPACIONES. LOS QUE ESTÉN 
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POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO POR 
FAVOR”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “ME PERMITO INFORMAR QUE ES 
APROBADA POR UNANIMIDAD UNA CUARTA RONDA DE PARTICIPACIONES EN 
EL PUNTO NÚMERO OCHO DEL ORDEN DEL DÍA. ES CUANTO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: 
“PERFECTO. ENTONCES ABRIMOS UNA CUARTA RONDA DE PARTICIPACIONES. 
CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “EL CONSEJERO PEDRO 
ALVARADO TAMBIÉN SE SUMA Y ÚNICAMENTE”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “BIEN. CONSEJERO 
ENRIQUE PÉREZ ADELANTE POR FAVOR”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL, LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: 
“GRACIAS POR LA CUARTA RONDA. PARA DEJAR CLARO, NO ME REFIERO AL 
INFORME, EL INFORME SÍ YA SE ESTÁ MANDANDO Y UNA DE MIS 
OBSERVACIONES ES ESA, QUE DEBERÍA DE, A MI PARECER, IR EN CONJUNTO. 
NO, PERO AQUÍ ME REFIERO A LO DEL CRIM, EN LO DEL CRIM EL INFORME. 
ENTONCES MÁS QUE INFORME SERÍA EL ESTUDIO, QUEDÓ EL DÍA 05 Y 
DESPUÉS NOS ESTAMOS DEJANDO TODO EL MES PARA INFORMAR AL 
CONGRESO, YA POR LOS TIEMPOS NO DA, SI NOS VAMOS MÁS HACIA ALLÁ. YO 
POR ESO ESTOY PROPONIENDO FIJARNOS UNA FECHA, QUE SEA EL 08 QUE 
SON 72 HORAS, ES DÍA HÁBIL Y QUE SE ESTÉ ENVIANDO AL… SI SE PUEDE EL 
MISMO 05 PUES MARAVILLOSO ¿NO? PERO DARNOS UN PEQUEÑO PLAZO, NO 
DEJARLO ABIERTO PARA QUE NO LES DEMOS MENOS OPORTUNIDAD SI SE 
ALARGA, DE LEGISLAR. ESA ES LA PROPUESTA EN ESPECÍFICO. SERÍA 
CUANTO. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ, ¿ACEPTA UNA 
MOCIÓN POR PARTE MÍA? BIEN. CREO QUE YA SE HABÍA MENCIONADO EN LA, 
EN LA COMISIÓN DE GRUPOS VULNERABLES, QUE LA FECHA MÁS O MENOS 
ESTIMADA QUE TENÍAMOS, ERA EL DÍA 15, PARA ENTREGARLA AL CONGRESO, 
DE MANERA QUE SE PUDIERA JUNTAR TODO EL MATERIAL QUE TENÍAMOS, 
INCLUSO LO QUE YA SE HA ENTREGADO VOLVERLO A ENTREGAR Y HACER UN 
PAQUETE COMPLETO CON TODA, CON TODA LA INFORMACIÓN. ENTONCES YO 
SÍ PEDIRÍA SI EL DÍA 08, ¿QUÉ DÍA DIJO QUE ERA? EL DÍA OCHO DE MAYO, CAE 
EN LUNES, QUE PUDIÉRAMOS DEJARLO PARA EL DÍA 12, DANDO ESA SEMANA 
EXTRA PARA PODER REUNIR TODOS LOS MATERIALES QUE EN ESTE MOMENTO 
SE… YA SE TIENEN. ENTONCES MÁS QUE EL DÍA 08 YO PEDIRÍA EL DÍA 12 Y DE 
ESA MANERA PUES EL CONGRESO TENDRÍA LOS 15 DÍAS POR DELANTE, MÁS 
DE 15 DÍAS, PORQUE EL PROCESO… LOS 90 DÍAS SE CUMPLIRÍAN, NO TENGO 
MUY CLARA LA FECHA, PERO ESTÁ ENTRE EL 02 Y EL 05 DE JUNIO, O SEA, CASI 
TENDRÍAN TRES SEMANAS PARA PARA TRABAJAR EL MATERIAL. BIEN, 
¿CONSEJERO PÉREZ ME VA A CONTESTAR?”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL, LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: 
“PUES SÍ LA PROPUESTA QUE USTED HACE ES ENTENDIBLE, SERÍA REAL, PERO 
EN ESTA OCASIÓN YO CONSIDERO QUE YA ESTÁ EL INFORME, YA NADA MÁS 
ES RECIBIR EL OTRO Y PEGARLO, PORQUE YA AHORITA PRESENTARON EL 
INFORME, YA NO HABRÍA A MI PARECER MÁS, SALVO QUE SE HICIERA UN 
INFORME MÁS, PERO YO ENTIENDO QUE ÉSTE YA SE VA A ENVIAR, POR ESO 
UNA DE MIS OBSERVACIONES ES QUE LO IDEAL ES QUE FUERA EN CONJUNTO, 
YA LO ÚNICO ES GENERAR EL DEL CRIM. YO ME SOSTENGO EN QUE MÁXIMO, 
SINO EL MISMO CINCO, EL OCHO SE ESTÉ ENTREGANDO, PORQUE YA ES MUY 
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CORTO PARA QUE EL CONGRESO PUEDA LLEVAR A CABO LAS ACCIONES QUE 
CONSIDERE Y A MÍ LO… MI PREOCUPACIÓN ES QUE PODAMOS CAER EN UN 
DESACATO, PORQUE PUES NO… PUEDE DECIR EL CONGRESO, “YO NO TUVE 
TODOS LOS ELEMENTOS SUFICIENTES PARA LLEVAR A CABO MI PROCESO 
LEGISLATIVO”, PORQUE ELLOS TENDRÁN QUE HACER ANÁLISIS, COMISIONES, 
COMISIONES UNIDAS, TENDRÁ QUE INTERVENIR LA DE PERSONAS CON 
DISCAPACIDAD, PERSONAS CON ESTO, ENTONCES SE VA A TENER QUE DAR 
UN TIEMPO SUFICIENTE. YO CONSIDERO QUE YA EL ÚNICO ES ENVIAR ESA 
PARTE Y CONTINUÓ CON LA IDEA DE QUE PUDIERA SER A MÁS TARDAR EL 8, 
SI ES EL 5 PUES GENIAL, ESTARLO ENVIANDO, QUE NOS LO ENTREGARAN EN 
LA MAÑANA. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “OK. AUNQUE NO CREO QUE ENTREMOS EN 
DESACATO, PORQUE LOS TIEMPOS LOS TENEMOS, LOS TENEMOS 
ESTABLECIDOS ¿NO? Y EN LA SENTENCIA NO VIENE NINGUNA TEMPORALIDAD. 
CONSEJERO PEDRO ALVARADO ADELANTE POR FAVOR”. EL CONSEJERO 
ESTATAL ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, EN USO 
DE LA PALABRA: “GRACIAS, GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. MIREN, SÍ, 
GRACIAS CONSEJERO ENRIQUE POR LA PRECISIÓN, COINCIDO CON USTED. Y 
YO RECUERDO QUE EN ALGÚN MOMENTO, NO SÉ SI FUE EN LA COMISIÓN, 
JUSTAMENTE SE PROPUSO Y EN EL ORDEN DE IDEAS QUE USTEDES 
MANIFESTARON Y PROPUSIERON, DE QUE SE ASENTARAN FECHAS EN EL 
CRONOGRAMA, ENTIENDO QUE ASÍ SE ASENTÓ. SERÍA CUESTIÓN DE REVISAR 
ESTA SEGUNDA ADECUACIÓN SEÑOR SECRETARIO, PARA SABER SI 
EFECTIVAMENTE ESTÁ ASENTADO, PORQUE VIENE UN RUBRO EN DONDE DICE 
QUE SE REMITIRÁ TAMBIÉN AL CONGRESO. ENTONCES NADA MÁS REVISARLO 
Y EN TODO CASO DE QUE NO ESTÉ HECHA LA PRECISIÓN DE ESA FECHA DEL 
08 DE MAYO, PUES YO SOLICITARÍA TOMAR EN CUENTA ENTONCES LA 
PROPUESTA QUE HACE EL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ, PARA QUE SE 
ASIENTE EN ESTE MOMENTO EN ESTA SEGUNDA ADECUACIÓN POR FAVOR. ES 
CUANTO. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “OK. CONSEJERO PEDRO ALVARADO. AHORA 
SÍ HEMOS AGOTADO LAS CUATRO RONDAS DE PARTICIPACIÓN, POR LO QUE 
SECRETARIO POR FAVOR DEMOS POR PRESENTADO EL PLAN DE TRABAJO 
ASENTADO EN EL NUMERAL OCHO DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, 
INCLUYENDO LAS OBSERVACIONES HECHAS POR PARTE DE EL CONSEJERO 
ENRIQUE PÉREZ, EL CONSEJERO PEDRO ALVARADO Y LA CONSEJERA MAYTE 
CASALEZ”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. 
ME PERMITO HACER DEL CONOCIMIENTO DE ESTE ÓRGANO COLEGIADO, EL 
INFORME SEÑALADO EN EL PUNTO NÚMERO OCHO DEL ORDEN DEL DÍA, SE 
TIENE POR PRESENTADO SIENDO LAS 16 HORAS CON 53 MINUTOS DEL DÍA 
VIERNES 31 DE MARZO DEL AÑO 2023, CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS 
POR EL CONSEJERO JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, LAS DE LA 
CONSEJERA MAYTE CASALEZ CAMPOS Y LAS DEL CONSEJERO PEDRO 
GREGORIO ALVARADO RAMOS. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS SECRETARIO. PODEMOS PASAR AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN 
DEL DÍA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO PRESIDENTA. CORRESPONDE AL NUMERAL 
NUEVE.- LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DE LA PROPUESTA DE GUION 
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QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
PERMANENTE DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, PARA LA PRODUCCIÓN DE 
DOS SPOTS PARA LA PROMOCIÓN DEL MECANISMO DE PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA DENOMINADO PRESUPUESTO PARTICIPATIVO. ES CUANTO 
CONSEJERA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS SECRETARIO. SI 
ALGUIEN TUVIERA ALGÚN COMENTARIO CON RESPECTO A ESTE GUIÓN, 
ABRIMOS UNA PRIMERA RONDA DE PARTICIPACIONES. EL CONSEJERO 
ENRIQUE PÉREZ. ADELANTE POR FAVOR”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL, LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: 
“LE AGRADEZCO PRESIDENTA. MUY BIEN, PUES YA VAMOS HACIA A ÚLTIMOS 
PUNTOS Y ÉSTE ES EL DEL GUION. ¿QUÉ ES LO QUE PLATICÁBAMOS EN LA 
COMISIÓN? QUE MUY BIEN, SE CREA O INTENTAMOS CREAR UNA SINERGIA Y 
QUIERO DECIRLO EL ÁREA DE MEDIOS, LUIS MANUEL VARGAS Y LA 
SECRETARÍA TÉCNICA, POR SUPUESTO SIEMPRE CON LA SUPERVISIÓN DEL 
SECRETARIO Y ¿QUÉ ES LO QUE SE INTENTA AQUÍ? LO QUE YA SE PRODUJO 
PARA REDES SOCIALES, QUE SON DOS VIDEOS QUE YA… O PEQUEÑOS VIDEOS 
COMO SHORTS, COMO SE LLAMEN, PARA PARA QUE ESTÉ EN LAS REDES 
SOCIALES, PUES TOMAMOS DE AHÍ PARA GENERAR UNA SINERGIA CON LO QUE 
PROBABLEMENTE SE PUEDA PRESENTAR EN RADIO ¿NO? SÉ QUE AHORITA EN 
RADIO TRAEMOS TODO LO DE LA CONSULTA INDÍGENA, DE LA 021, Y… PERO 
TENDREMOS QUE IR, ESPERANDO QUE EL INSTITUTO MEXICANO DE RADIO Y 
TELEVISIÓN NOS APOYE A HACER EL SPOT Y LUEGO ESTAR ENVIANDO LAS 
PAUTAS PARA QUE NOS VAYAMOS EMPALMANDO TAMBIÉN CON LO DE 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA. ASÍ QUE BUENO, ESTÁ A CONSIDERACIÓN Y YA SI 
ES BAJO ESTA TESITURA, PUES INICIARÍAMOS, SI YA NO HAY CAMBIOS, CON LA 
INTENCIÓN DE LA PRODUCCIÓN QUE SIEMPRE NOS HA HECHO FAVOR EL 
INSTITUTO MORELENSE DE RADIO Y TELEVISIÓN, DE LLEVAR A CABO. DE MI 
PARTE ES CUANTO. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERO ENRIQUE 
PÉREZ. ABRIMOS UNA SEGUNDA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. 
VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ CAMPOS EN SEGUNDA RONDA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “ADELANTE CONSEJERA MAYTE POR FAVOR”. LA CONSEJERA 
ESTATAL ELECTORAL, MTRA. MAYTE CASALEZ CAMPOS, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. YO REALMENTE VEO MUY BIEN 
EL GUIÓN, NO TENGO OBSERVACIÓN ALGUNA. SIN EMBARGO, QUIERO 
COMENTAR QUE NO TENEMOS QUE PASAR INADVERTIDO ESTE ACUERDO QUE 
GENERÓ EL INE, QUE FUE DE NOMENCLATURA INE/CG92/2023, CON EL 
OBJETIVO DE DIFUNDIR EL PROCESO DE CONSULTA EN LAS COMUNIDADES 
INDÍGENAS DEL ESTADO DE MORELOS, EN DONDE VEMOS QUE SE MODIFICÓ 
UNA ASIGNACIÓN EN EL TIEMPO DE RADIO Y TELEVISIÓN, PARA LAS 
AUTORIDADES ELECTORALES DEL ESTADO DE MORELOS, A PARTIR DEL 10 DE 
MARZO AL 26 DE ABRIL DEL 2023, QUEDANDO DE LA SIGUIENTE MANERA: EL 
40% PARA EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, EL 40% PARA EL INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA Y UN 
20% DIVIDIDO EN PARTES IGUALES, ENTRE EL RESTO DE LAS AUTORIDADES 
ELECTORALES LOCALES EN TODAS LAS EMISORAS PREVISTAS EN EL 
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CATÁLOGO DE ESTACIONES DE RADIO Y CANALES DE TELEVISIÓN, APROBADO 
Y ACTUALIZADO POR EL COMITÉ, LAS CUALES PARTICIPAN EN LA COBERTURA 
DEL PERÍODO ORDINARIO EN EL ESTADO DE MORELOS. EN ESE SENTIDO 
ADVIERTO QUE SE GENERÓ DE PARTE DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS 
INDÍGENAS, UN SPOT Y UNA ANIMACIÓN, QUE COMO BIEN SABEN 
ACTUALMENTE ESTÁ EN ESPACIOS DE RADIO Y TELEVISIÓN, ALTERNÁNDOSE 
CON UN SPOT DE RADIO, QUE TAMBIÉN SEÑALA ALGUNAS ATRIBUCIONES DE 
ESTE INSTITUTO. EN ESE SENTIDO, LO ÚNICO QUE TENDRÍA… PONDRÍA A SU 
CONSIDERACIÓN, SERÍA SOLICITAR QUE TANTO ESTE SPOT, COMO LOS 
NUEVOS QUE EN SU MOMENTO SE PUDIERAN GENERAR, NO INTERFIERAN CON 
ESOS TIEMPOS DESTINADOS PARA LA CONSULTA INDÍGENA, YA QUE DEBEMOS 
DE SER MUY PUNTUALES EN LA UTILIZACIÓN QUE LE DEMOS, EN RAZÓN A QUE 
LA NUEVA ASIGNACIÓN DE ESPACIOS EN RADIO Y TELEVISIÓN, PUES 
ENTREGARÁ ALGÚN INFORME DE LA FORMA EN LA QUE FUE TRANSMITIDOS 
LOS SPOTS RESPECTIVOS, TANTO EN RADIO COMO EN TELEVISIÓN. EN ESE 
SENTIDO INCLUSO, CON EL ÁNIMO DE SUMAR, PROPONDRÍA INCLUSO QUE 
PUDIÉRAMOS SOLICITAR MAYORES ESPACIOS EN RADIO Y TELEVISIÓN, DADO 
QUE LO PERMITE LA MISMA NORMATIVA, PORQUE ESTAMOS EN MECANISMOS 
DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA Y DE MANERA SIMILAR A COMO SE HIZO EN LA 
COMISIÓN TEMPORAL DE ASUNTOS INDÍGENAS, PUDIERA INICIARSE LAS 
GESTIONES A TRAVÉS DE LA COMISIÓN DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, PARA 
QUE SE COMENTARA LA SITUACIÓN QUE ACTUALMENTE ESTÁ EN EL ESTADO 
DE MORELOS, QUE TAMBIÉN NECESITAMOS ESPACIOS PARA DIFUNDIR ESTOS 
MECANISMOS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA. Y BUENO, QUE JUSTAMENTE 
TUVIERA UNA VARIACIÓN O SI SE PUDIERAN AMPLIAR LOS MISMOS, PARA 
PODER DIFUNDIR, DADO QUE ENTIENDO QUE ESTE SPOTS SE ESTARÍA 
ALTERNANDO ÚNICAMENTE CON EL DE LAS ATRIBUCIONES DEL IMPEPAC Y 
LOS DEMÁS DE LA CONSULTA INDÍGENA PUES NO PODRÍAN ESTARSE AHÍ 
MODIFICANDO, DADO QUE TENEMOS QUE ACATAR Y EL INE TAMBIÉN 
MONITOR… VA A MONITOREAR LA FORMA EN LA QUE FUERON UTILIZADOS. DE 
MI PARTE SERÍA CUANTO. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS 
CONSEJERA MAYTE. ABRIMOS UNA TERCERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “USTED CONSEJERA PRESIDENTA Y EL CONSEJERO 
ENRIQUE PÉREZ EN TERCERA RONDA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ADELANTE CONSEJERO 
ENRIQUE PÉREZ”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, LIC. JOSÉ ENRIQUE 
PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. SÍ, EN EFECTO 
CONSEJERA MAYTE. POR ESO YO MENCIONABA, SIN INTERFERIR EN LO DE LA 
021, QUE SABEMOS BIEN QUE EL INE DIO ESTA PARTE, NO, IRÍAMOS APENAS A 
NUESTRA… A GENERAR PUES POR EL INSTITUTO DE RADIO Y TELEVISIÓN, YA 
QUE SE TENGA BUENO, PRESENTAR, SIN INTERFERIR EN ESTA PARTE, LO 
INTENTÉ DECIR, DE INDÍGENAS, DADO QUE HAY UN ACUERDO EN ESPECÍFICO 
Y ESTA CONSULTA PUES BUENO, ESTÁ GENERANDO. SI VIÉRAMOS QUE YA LOS 
TENEMOS Y DEMÁS, PUES TAMBIÉN GENERAREMOS, SI ES POSIBLE, UN TRATO 
EXTRA O SINO LLEVARLOS UNO Y UNO, CON EL QUE TENEMOS INSTITUCIONAL, 
PERO TODA LA PARTE DE INDÍGENA NO, LO INTENTE DEJARLO CLARO QUE ESA 
PUES ES FUNDAMENTAL AHORITA PARA LA 021,  IGUAL QUE ESTO, PERO QUE 
ESTAMOS YA EN UN MOMENTO DECISORIO O DE DECISIÓN, DENTRO DE ESTA 
ETAPA. ASÍ QUE NO, NO SERÍA DENTRO DE ELLA. GRACIAS”. LA CONSEJERA 
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PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “OK. 
MUCHÍSIMAS GRACIAS CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. Y BUENO, YO QUIERO 
PROPONER, ADEMÁS DE AGRADECERLE LA DISPOSICIÓN CONSEJERO, A 
OCUPAR LOS ESPACIOS QUE ESTÁ UTILIZANDO AHORITA LOS SPOTS 
MERAMENTE DEL IMPEPAC, PARA PROMOVER LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA, 
TAMBIÉN PROPONERLE LA POSIBILIDAD DE QUE NOS ACERCÁRAMOS AL 
EJECUTIVO, PORQUE BUENO, DE ALGUNA MANERA ELLOS TAMBIÉN ESTÁN 
VINCULADOS EN ESTE EJERCICIO Y ELLOS TIENEN LOS… ESTE… LOS MEDIOS 
DE COMUNICACIÓN. ENTONCES POR AHÍ PUDIÉRAMOS TENER UN APOYO SIN 
QUE ELLO AFECTARA TODO LO QUE SE ESTÁ LLEVANDO A CABO PARA LA 
CONSULTA CIUDADANA ¿NO? EN EL ENTENDIDO QUE FINALMENTE TAMBIÉN ES 
UN EJERCICIO MUY MUY IMPORTANTE QUE ESTÁ LLEVANDO A CABO EL 
IMPEPAC. Y POR OTRO LADO, NADA MÁS COMENTAR QUE LOS DOS SPOTS QUE 
SE PROPONEN PARA EL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO, SE VA A UTILIZAR UNA 
VOZ DE HOMBRE. ENTONCES SI YA SE ESTÁN DESARROLLANDO ESTOS DOS 
SPOTS, ¿POR QUÉ NO UNO LO HACE HOMBRE Y OTRO LO HACE UNA MUJER? 
YA TIENE LA RESPUESTA CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ, PÍDAME UNA MOCIÓN. 
OK. NO SÉ, ME GUSTARÍA VER QUE LUIS MANUEL PUDIERA, PUDIERA BUSCAR 
POR AHÍ UNA POSIBILIDAD DE QUE UN SPOT FUERA DE HOMBRE Y OTRO SPOT 
FUERA DE MUJER ¿NO? FUERA VOZ DE, FUERA VOZ DE MUJER. CREO QUE ESO 
NO COSTARÍA NINGÚN, NINGÚN TRABAJO. BIEN, AGOTADA LAS RONDAS DE 
PARTICIPACIÓN, POR FAVOR SECRETARIO DEMOS POR PRESENTADO LA 
PROPUESTA DE GUIÓN ASENTADA EN EL NUMERAL NUEVE DEL PRESENTE 
ORDEN DEL DÍA”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. 
ME PERMITO HACER DEL CONOCIMIENTO DE ESTE ÓRGANO COLEGIADO, QUE 
LA PROPUESTA DE GUION SEÑALADO EN EL PUNTO NÚMERO NUEVE DEL 
ORDEN DEL DÍA, SE TIENE POR PRESENTADA SIENDO LAS 17 HORAS CON 02 
MINUTOS EL DÍA VIERNES 31 DE MARZO DEL AÑO 2023. ES CUANTO 
PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. PODEMOS PASAR AL 
SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO. LE INFORMO QUE CORRESPONDE AL 
NUMERAL DIEZ.- CLAUSURA DE LA SESIÓN. ES CUANTO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: 
“MUCHÍSIMAS GRACIAS SECRETARIO. Y COMO, COMO DIJO AYER EL 
CONSEJERO PRESIDENTE DEL INE, LORENZO CÓRDOBA, COLEGOS Y 
COLEGAS, QUIERO COMENTARLES QUE EN EFECTO EL DÍA DE AYER A LAS 10 
DE LA NOCHE, FUE LA ÚLTIMA SESIÓN DE LA ACTUAL CONFORMACIÓN DEL 
INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, YA QUE A PARTIR DEL 03 DE ABRIL EL 
DOCTOR LORENZO CÓRDOBA, EL DOCTOR CIRO MURAYAMA, LA LICENCIADA 
ADRIANA FAVELA, ASÍ COMO EL LICENCIADO JOSÉ ROBERTO RUIZ, BUENO, 
PUES DEJARÁN DE SER CONSEJEROS DEL INE, POR LO QUE DESDE AQUÍ PUES 
LES QUEREMOS DESEAR MUCHO ÉXITO Y FINALMENTE UN AGRADECIMIENTO, 
PORQUE PUES POR TODO EL ACOMPAÑAMIENTO Y TODOS LOS DOLORES DE 
CABEZA QUE NOS HAN DADO A LO LARGO DE LOS AÑOS QUE HEMOS 
COMPARTIDO CON ELLOS. Y POR OTRO LADO, BUENO, PUES TAMBIÉN DESDE 
ESTE CONSEJO, MANDAR UNA FELICITACIÓN Y UN RECONOCIMIENTO A LAS 
CUATRO PERSONAS QUE EN ESTE MOMENTO YA SUENAN PARA FORMAR 
PARTE DEL CONSEJO Y QUE ES LA MAESTRA GUADALUPE TADDEI ZAVALA, 
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QUIEN ENTRARÍA COMO CONSEJERA PRESIDENTA DEL INE. Y POR OTRO LADO, 
AL… A JORGE MONTAÑO VENTURA, A RITA BELL LÓPEZ VENCES Y ARTURO 
CASTILLO LOZA, QUIENES OCUPARÍAN LOS PUESTOS DE LAS CONSEJERÍAS 
QUE PUES VAN A QUEDAR VACANTES. ENTONCES UNA FELICITACIÓN DESDE 
EL OPLE DE MORELOS, EL IMPEPAC. Y AHORA SÍ, AGOTADOS TODOS LOS 
PUNTOS DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA… SÍ, CONSEJERO JAVIER ARIAS 
ADELANTE”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, DR. ALFREDO JAVIER ARIAS 
CASAS, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA. PUES PARA SUMARME 
A LA FELICITACIÓN PARA LOS NUEVOS INTEGRANTES DEL CONSEJO GENERAL 
DEL INE. UN HECHO HISTÓRICO POR PRIMERA VEZ PRESIDIDO POR UNA MUJER 
Y QUE ADEMÁS TIENE EXPERIENCIA EN MATERIA ELECTORAL. ENTONCES LO 
MEJOR PARA LOS CUATRO NUEVOS INTEGRANTES. Y DE MI PARTE SOLAMENTE 
DESEARLE EL MEJOR DE LOS ÉXITOS, ÚNICAMENTE A LA DOCTORA ADRIANA 
ESTE ADRIANA FAVELA, HIZO UN EXCELENTE PAPEL, AL RESTO YA LOS 
JUZGARÁ LA HISTORIA. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
CONSEJERO JAVIER ARIAS. Y AHORA SÍ, AGOTADAS… AGOTADOS TODOS LOS 
PUNTOS DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA Y SIENDO LAS 17 HORAS CON 05 
MINUTOS, DAMOS POR CONCLUIDA LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA 
URGENTE DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL. MUCHÍSIMAS GRACIAS Y QUE 
A PARTIR DE MAÑANA DISFRUTEN EL MES DE ABRIL DE MARAVILLA. HASTA 
LUEGO”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
FIRMANDO AL MARGEN Y AL CALCE LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON. - - - - - -  
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Acuerdos tomados en la Sesión Extraordinaria 
Urgente de fecha 31 de Marzo de 2023 

 

INFORME. INFORME GENERAL QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL 

INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
TEMPORAL DE GRUPOS VULNERABLES, SOBRE LAS ACCIONES REALIZADAS POR EL IMPEPAC, A FIN DE DAR CUMPLIMIENTO A 
LA SENTENCIA TEEM/JDC/026/2021-3 Y SU ACUMULADO TEEM/JDC/027/2021-3, PARA SER REMITIDO AL CONGRESO DEL ESTADO 
DE MORELOS, PREVIO AL INICIO DEL PROCESO ELECTORAL ORDINARIO LOCAL 2023-2024, EN OBSERVANCIA LA LÍNEA DE ACCIÓN 
07 DEL PLAN DE TRABAJO ANUAL 2022-2023, DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE GRUPOS VULNERABLES. EL INFORME 
GENERAL SEÑALADO EN EL PUNTO NÚMERO DOS DEL ORDEN DEL DÍA, SE TIENE POR PRESENTADO SIENDO LAS 16 HORAS CON 
01 MINUTO, DEL DÍA VIERNES 31 DE MARZO DEL AÑO 2023, CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR LAS CONSEJERAS Y 
CONSEJEROS ELECTORALES: MAESTRO PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, DOCTOR ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS Y 
MAESTRA MAYTE CASALEZ CAMPOS. 
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INFORME. INFORME QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO 

MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL 

DE GRUPOS VULNERABLES, RESPECTO A LA REALIZACIÓN DE FOROS CON EXPERTOS EN MATERIA DE GRUPOS EN SITUACIÓN 
DE VULNERABILIDAD, COLECTIVOS, ACTIVISTAS, ASOCIACIONES, UNIVERSIDADES E INVESTIGADORES, EN CUMPLIMIENTO A LA 
LÍNEA DE ACCIÓN CINCO DEL PLAN DE TRABAJO ANUAL 2022-2023, DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE GRUPOS 
VULNERABLES DEL IMPEPAC. EL INFORME SEÑALADO EN EL PUNTO NÚMERO TRES DEL ORDEN DEL DÍA, SE TIENE POR 
PRESENTADO SIENDO LAS 16 HORAS CON 06 MINUTOS, DEL DÍA VIERNES 31 DE MARZO DEL AÑO 2023, CON LAS OBSERVACIONES 
REALIZADAS POR EL CONSEJERO DOCTOR ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS, ASIMISMO, CON LAS MANIFESTACIONES REALIZADAS 
QUE SERÁN IMPACTADAS EN EL ACTA, DEL CONSEJERO JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, LAS DE LA CONSEJERA ISABEL 
GUADARRAMA BUSTAMANTE, LAS DEL CONSEJERO PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, ASÍ COMO TAMBIÉN LAS 
MANIFESTACIONES DEL DOCTOR ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS. 
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IMPEPAC/CEE/069/2023. EL PROYECTO DE ACUERDO IDENTIFICADO EN EL PUNTO NÚMERO CUATRO DEL 

ORDEN DEL DÍA, ES APROBADO POR UNANIMIDAD, SIENDO LAS 16 HORAS CON 12 MINUTOS DEL DÍA VIERNES 31 DE MARZO DEL 
AÑO 2023, CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR LAS CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES: LICENCIADO JOSÉ 
ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ Y LOS DE LA CONSEJERA PRESIDENTA, MIREYA GALLY JORDÁ. 

Sin votos particulares.  
  
Link en la página de IMPEPAC del acuerdo: http://impepac.mx/wp-
content/uploads/2014/11/InfOficial/Acuerdos/2023/03%20Mar/A-069-S-E-U-31-03-23.pdf 
 
 
 

IMPEPAC/CEE/070/2023. EL PROYECTO DE ACUERDO IDENTIFICADO EN EL PUNTO NÚMERO CINCO DEL 

ORDEN DEL DÍA, ES APROBADO POR UNANIMIDAD, SIENDO LAS 16 HORAS CON 25 MINUTOS DEL DÍA VIERNES 31 DE MARZO DEL 
AÑO 2023, CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR LAS CONSEJERAS Y CONSEJERO ELECTORAL: JOSÉ ENRIQUE PÉREZ 
RODRÍGUEZ, ELIZABETH MARTÍNEZ GUTIÉRREZ, ASÍ COMO LAS DE LA PRESIDENTA, MIREYA GALLY JORDÁ.  

Sin votos particulares.  
  
Link en la página de IMPEPAC del acuerdo: http://impepac.mx/wp-
content/uploads/2014/11/InfOficial/Acuerdos/2023/03%20Mar/A-070-S-E-U-31-03-23.pdf 
 
 
 

IMPEPAC/CEE/071/2023. EL PROYECTO DE ACUERDO IDENTIFICADO EN EL PUNTO NÚMERO SEIS DEL ORDEN 

DEL DÍA, ES APROBADO POR UNANIMIDAD, SIENDO LAS 16 HORAS CON 32 MINUTOS DEL DÍA VIERNES 31 DE MARZO DEL AÑO 
2023.  

Sin votos particulares.  
  
Link en la página de IMPEPAC del acuerdo: http://impepac.mx/wp-
content/uploads/2014/11/InfOficial/Acuerdos/2023/03%20Mar/A-071-S-E-U-31-03-23.pdf 
  

http://impepac.mx/wp-content/uploads/2014/11/InfOficial/Acuerdos/2023/03%20Mar/A-069-S-E-U-31-03-23.pdf
http://impepac.mx/wp-content/uploads/2014/11/InfOficial/Acuerdos/2023/03%20Mar/A-069-S-E-U-31-03-23.pdf
http://impepac.mx/wp-content/uploads/2014/11/InfOficial/Acuerdos/2023/03%20Mar/A-070-S-E-U-31-03-23.pdf
http://impepac.mx/wp-content/uploads/2014/11/InfOficial/Acuerdos/2023/03%20Mar/A-070-S-E-U-31-03-23.pdf
http://impepac.mx/wp-content/uploads/2014/11/InfOficial/Acuerdos/2023/03%20Mar/A-071-S-E-U-31-03-23.pdf
http://impepac.mx/wp-content/uploads/2014/11/InfOficial/Acuerdos/2023/03%20Mar/A-071-S-E-U-31-03-23.pdf


 

Anexos.   Página 257 de 333 

Sesión de fecha 31 de Marzo 2023.  

Extraordinaria Urgente.   

 

INFORME. INFORME QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO 

MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
PERMANENTE DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, RELATIVO A LOS OFICIOS REMITIDOS A LOS AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO DE 
MORELOS, REFERENTES A LOS MECANISMOS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DENOMINADOS CABILDO ABIERTO Y ASAMBLEA 
CIUDADANA. EL INFORME SEÑALADO EN EL PUNTO NÚMERO SIETE DEL ORDEN DEL DÍA, SE TIENE POR PRESENTADO SIENDO 
LAS 16 HORAS CON 38 MINUTOS DEL DÍA VIERNES 31 DE MARZO DEL AÑO 2023, CON LA OBSERVACIÓN REALIZADA POR LA 
CONSEJERA MAYTE CASALEZ CAMPOS. 
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PLAN DE TRABAJO ANUAL 2022-2023. PLAN DE TRABAJO ANUAL 2022-2023, QUE PRESENTA LA 

SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE GRUPOS VULNERABLES, EN 
CUMPLIMIENTO A LA RESOLUCIÓN DICTADA EN AUTOS DEL EXPEDIENTE TEEM/JDC/26/2021-3 Y SU ACUMULADO 
TEEM/JDC/027/2021-3,  DE FECHA 03 DE MARZO DEL AÑO 2021. EL INFORME SEÑALADO EN EL PUNTO NÚMERO OCHO DEL ORDEN 
DEL DÍA, SE TIENE POR PRESENTADO SIENDO LAS 16 HORAS CON 53 MINUTOS DEL DÍA VIERNES 31 DE MARZO DEL AÑO 2023, 
CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR EL CONSEJERO JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, LAS DE LA CONSEJERA MAYTE 
CASALEZ CAMPOS Y LAS DEL CONSEJERO PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS. 
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GUION. GUION QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO 

MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
PERMANENTE DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, PARA LA PRODUCCIÓN DE DOS SPOTS PARA LA PROMOCIÓN DEL MECANISMO 
DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DENOMINADO PRESUPUESTO PARTICIPATIVO. LA PROPUESTA DE GUION SEÑALADO EN EL 
PUNTO NÚMERO NUEVE DEL ORDEN DEL DÍA, SE TIENE POR PRESENTADA SIENDO LAS 17 HORAS CON 02 MINUTOS EL DÍA 
VIERNES 31 DE MARZO DEL AÑO 2023. 
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